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SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 
Diarienummer: KS-2023/2509 

Organ Kommunfullmäktige 

Offentligt sammanträde Ja 

Datum och tid 27 maj 2024, kl. 17:00-22:00 

Plats Sessionssalen 

Närvarande Se närvarolista på nästa sida. 

Paragrafer 1-31

Omedelbar justering Inga paragrafer har justerats 

omedelbart.  

Underskrifter Protokollet har justerats digitalt. För 

underskrifter, se protokollets sista sida. 

Ordförande Ann-Marie Högberg (S) § 1-20, 26-31 

Göran Hallberg (S) § 21-25 

Justerande Anders Lönroth (MP) 

Diana Molinsky (M) 

Sekreterare Matilda Vigedal 

__________________________________________________________________ 

Tillkännagivande om justering av kommunfullmäktiges protokoll 

Tillkännagivande om justeringen har anslagits på kommunens digitala 

anslagstavla. Protokollet förvaras digitalt i Huddinge kommuns 

diarieföringssystem.  

Justeringsdatum 3 juni 2024 

Datumet anslaget sätts upp  4 juni 2024 

Datum anslaget tas ned 26 juni 2024 

Anslag upprättat av Matilda Vigedal 
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Tillkännagivande av beslut om kommunala föreskrifter 

Beslut om kommunala föreskrifter i enlighet med 8 kap. 13 § kommunallagen. 

Vid kommunfullmäktiges sammanträde den 27 maj 2024 har beslut fattats i 

följande kommunala föreskrifter: 

• Lokalförsörjningspolicy, riktlinjer och process   
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§ 1  Sammanträdets behörighet

Kommunfullmäktiges beslut 

Kommunfullmäktige anser att sammanträdet är behörigt kallat. 

Sammanfattning 

Kallelse och tillhörande handlingar till kommunfullmäktiges sammanträde har 

publicerats den 17 maj. Samma datum har tillkännagivande om sammanträdet 

anslagits på kommunens digitala anslagstavla. Dagordningen kompletterades den 

24 maj och den 27 maj. 
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§ 2  Upprop

Kommunfullmäktiges beslut 

Kommunfullmäktige noterar uppropet till protokollet. 

Sammanfattning 

Uppropet genomförs och tjänstgörande ersättare kallas in. För mer information 

om närvaro, se närvarolistan. 
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§ 3  Utseende av justerare och bestämmande av tid för 
justering av protokollet 

Kommunfullmäktiges beslut 

Kommunfullmäktige utser, utöver ordföranden, Anders Lönroth (MP) och Diana 

Molinsky (M) till justerare. Justeringen sker digitalt måndagen den 3 juni klockan 

10:00. 
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§ 4  Anmälan av nya motioner, interpellationer och frågor

Kommunfullmäktiges beslut 

Kommunfullmäktige noterar anmälan av de nya motionerna och frågorna till 

protokollet. 

Sammanfattning 

Följande nya motioner har inkommit till kommunfullmäktiges sammanträde den 

27 maj: 

• Motion om att byta namn på funktionshinderrådet, väckt av Cecilia Nordin,

Ingalill Söderberg och Patrik Willingstam (samtliga DP)

• Motion om ny aktivitetsyta på Tjäderstigen, väckt av Cecilia Nordin, Ingalill

Söderberg och Patrik Willingstam (samtliga DP)

• Motion om att upprusta yta vid Rondovägen, väckt av Cecilia Nordin, Ingalill

Söderberg och Patrik Willingstam (samtliga DP)

• Motion om att sänka hastigheten på Österleden, väckt av Cecilia Nordin,

Ingalill Söderberg och Patrik Willingstam (samtliga DP)

• Motion om kostnadsredovisning av klimatåtgärder, väckt av Felix Byström

(SD)

• Motion om att införa avgiftsfri simundervisning under sommaren i Huddinge

kommun, väckt av Nujin Alacabek, Robert Forsman, April Troberg, Britt

Björneke, Leif Tjärnstig och Malin Ahlgren (samtliga V)

• Motion om att bygga fler LSS-boenden i Huddinge, väckt av Nujin Alacabek,

Robert Forsman, April Troberg, Britt Björneke, Leif Tjärnstig och Malin

Ahlgren (samtliga V)

Följande nya frågor har inkommit till kommunfullmäktiges sammanträde den 27 

maj: 

• Fråga ställd av Love Bergström (M) till kommunstyrelsens ordförande Sara

Heelge Vikmång (S) om varför styret valt att omöjliggöra för oppositionen att

delta under kommunens företagsvecka

• Fråga ställd av Anneli Johansson (KD) till kommunstyrelsens ordförande

Sara Heelge Vikmång (S) om att minska barngruppernas storlek i förskolan i

enlighet med Skolverkets riktlinje

• Fråga ställd av Felix Byström (SD) till samhällsbyggnadsutskottets

ordförande Emil Högberg (S) om detaljplanen för Duvbergsgården 1 i Vårby

Inga nya interpellationer har inkommit till kommunfullmäktiges sammanträde den 

27 maj 2024. 
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§ 5  Anmälan av ny ledamot och ersättare i
kommunfullmäktige 

Kommunfullmäktiges beslut 

Kommunfullmäktige noterar till protokollet att det inte finns några nya ledamöter 

eller ersättare i kommunfullmäktige att anmäla. 
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§ 6  Beslut rörande inlämnade frågor

Kommunfullmäktiges beslut 

1. Frågan ställd av Love Bergström (M) till kommunstyrelsens ordförande Sara

Heelge Vikmång (S) om varför styret valt att omöjliggöra för oppositionen att

delta under kommunens företagsvecka får ställas.

2. Frågan ställd av Anneli Johansson (KD) till kommunstyrelsens ordförande

Sara Heelge Vikmång (S) om att minska barngruppernas storlek i förskolan i

enlighet med Skolverkets riktlinje får ställas men överlämnas till Louise

Rollins (MP) för besvarande.

3. Frågan ställd av Felix Byström (SD) till samhällsbyggnadsutskottets

ordförande Emil Högberg (S) om detaljplanen för Duvbergsgården 1 i Vårby

får ställas.

Sammanfattning 

Följande frågor har inkommit till kommunfullmäktiges sammanträde den 27 maj 

2024: 

1. Fråga ställd av Love Bergström (M) till kommunstyrelsens ordförande Sara

Heelge Vikmång (S) om varför styret valt att omöjliggöra för oppositionen att

delta under kommunens företagsvecka

2. Fråga ställd av Anneli Johansson (KD) till kommunstyrelsens ordförande

Sara Heelge Vikmång (S) om att minska barngruppernas storlek i förskolan i

enlighet med Skolverkets riktlinje

3. Fråga ställd av Felix Byström (SD) till samhällsbyggnadsutskottets

ordförande Emil Högberg (S) om detaljplanen för Duvbergsgården 1 i Vårby
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§ 7  Svar på nya frågor

Kommunfullmäktiges beslut 

1. Frågan ställd av Love Bergström (M) till kommunstyrelsens ordförande Sara

Heelge Vikmång (S) om varför styret valt att omöjliggöra för oppositionen att

delta under kommunens företagsvecka anses besvarad.

2. Frågan ställd av Anneli Johansson (KD) till kommunstyrelsens ordförande

Sara Heelge Vikmång (S), överlämnad till Louise Rollins (MP), om att

minska barngruppernas storlek i förskolan i enlighet med Skolverkets riktlinje

anses besvarad.

3. Frågan ställd av Felix Byström (SD) till samhällsbyggnadsutskottets

ordförande Emil Högberg (S) om detaljplanen för Duvbergsgården 1 i Vårby

anses besvarad.

Sammanfattning 

De inlämnade frågorna hanteras i följande ordning: 

1. Fråga ställd av Love Bergström (M) till kommunstyrelsens ordförande Sara

Heelge Vikmång (S) om varför styret valt att omöjliggöra för oppositionen att

delta under kommunens företagsvecka

2. Fråga ställd av Anneli Johansson (KD) till kommunstyrelsens ordförande

Sara Heelge Vikmång (S), överlämnad till Louise Rollins (MP), om att

minska barngruppernas storlek i förskolan i enlighet med Skolverkets riktlinje

3. Fråga ställd av Felix Byström (SD) till samhällsbyggnadsutskottets

ordförande Emil Högberg (S) om detaljplanen för Duvbergsgården 1 i Vårby

Frågorna och dess svar biläggs protokollet. 

Yttranden under sammanträdet 

Sara Heelge Vikmång (S), Love Bergström (M), Louise Rollins (MP), Anneli 

Johansson (KD), Emil Högberg (S) och Felix Byström (SD) yttrar sig i ärendet 

innan överläggningen förklaras avslutad. 

Beslutsunderlag 

1. Fråga om varför styret valt att omöjliggöra för oppositionen att delta under

kommunens företagsvecka

2. Fråga om att minska barngruppernas storlek i förskolan i enlighet med

Skolverkets riktlinje

3. Fråga om detaljplanen för Duvbergsgården 1 i Vårby
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Datum: 2024-05-27  

ENKEL FRÅGA 
Kommunfullmäktige 

Enkel fråga till kommunstyrelsens ordförande Sara Heelge 
Vikmång (S) om varför styret valt att omöjliggöra för 
oppositionen att delta under kommunens företagsvecka 

Under sammanträde med Näringslivsberedningen framkom uppgifter om att 
årets företagsvecka kommer annordnas under den enda vecka som 
oppositionen har möjlighet att med full tillgång arbeta med sina 
budgetförslag. Den enskilt mest arbetstyngda och bokade veckan för den 
samlade oppositionen.  

Under sammanträdet framkom även att förvaltningen varit i kontakt med 
styret och haft som ursprungsförslag att annordna företagsveckan veckan 
efter denna budgetperiod, men att styret då avvisat detta vilket resulterar i 
att det blir svårt för oppositionen att delta i de demokratiska samtalen med 
kommunens företagare. Förvaltningens ursprungliga förslag, vecka 44, är i 
stort sett fri från politiska sammanträden och samtliga partier har goda 
förutsättingar att delta. 

Särskilt illa är det att styret valde att göra exakt likadant förra året. Det sades 
då att det var ett misstag, nu framstår det som ett medvetet val från styret att 
hålla oppositionen ute från den demokratiska dialogen.  

Min fråga till kommunstyrelsens ordförande Sara Heelge Vikmång blir 
således; 

Kommer du se till att datumen för företagsveckan ändras? 

Love Bergström (M) 
Oppositionsråd 
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SVAR PÅ FRÅGA 
Kommunfullmäktige 

Datum: 2024-05-27 

Svar på fråga ställd av Love Bergström (M) om kommunens 
företagsvecka 

Love Bergström (M) har ställt en fråga om datumen för den kommande 

företagsveckan under år 2024.  

Företagsveckan är en av många aktiviteter som kommunstyrelsens 

förvaltning planerar för att utveckla och förbättra företagsklimatet i Huddinge 

utifrån politiskt högt ställda mål.  

Jag är glad och stolt över att Huddinge är årets raket bland större städer i NKI- 

mätningen som är en servicemätning som mäter myndighetsutövning och 

service till företag i Huddinge, och att vi tydligt förbättrar oss när det gäller 

enkätsvaren i Svenskt Näringslivs undersökning om lokalt företagsklimat.  

Jag är övertygad om att det spelar stor roll för företagsklimatet att vi 

förtroendevalda politiker engagerar oss och prioriterar detta viktiga arbete. 

Företagsveckan har de senaste åren genomförts vecka 42 eller 43. Vecka 44 

har aldrig varit aktuell då det inte passar varken förvaltning eller företagare, 

så det påståendet måste bygga på en missuppfattning. 

Förra veckan fick näringslivsberedningen information om hur förvaltningen 

planerat för höstens företagsvecka. Kommundirektören har, efter 

diskussionen på näringslivsberedningen, valt att flytta fram årets 

företagsvecka till vecka 47. 

Huddinge är en stor kommun med många fantastiska medarbetare och chefer. 

Kommunstyrelsens förvaltning är alltid lyhörda och gör sitt bästa för att 

underlätta för politiken. Det kan så klart bli fel ibland och jag kan bara prata 

för mig själv när jag säger att när så händer är Love Bergström (M) 
alltid välkommen att ringa eller mejla mig. 

För Mittenstyret, 

Sara Heelge Vikmång (S)  

Kommunstyrelsens ordförande 
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Datum: 2024-05-27  

ENKEL FRÅGA 
Kommunfullmäktige 

Enkel fråga till kommunstyrelsens ordförande Sara Heelge 
Vikmång om att minska barngruppernas storlek i förskolan 
i enlighet med Skolverkets riktlinjer

Frågan om att minska barngruppernas storlek i förskolan har blivit en 

folkhälsofråga. Det påverkar både barnen och personalen inom 

förskolenämndens verksamhet, där sjukfrånvaron är som allra högst i 

kommunen. 

Om de yngsta barnen inte får den omsorg som krävs kommer det att bli 

ännu dyrare för kommunen på andra områden. Tidiga insatser ger störst 

effekt. Det finns ingen utredning om hur de små barnen påverkas av den 

miljö som orsakar arbetsrelaterad utmattning hos personalen. Dock skjuter 

den psykiska ohälsan hos barn och unga i höjden. Små barn kan inte själva 

uttrycka när antalet relationer och intryck blir för många i förskolan, men 

fler förskolebarn uppvisar behov av mindre sammanhang och fler barn får 

ökade svårigheter att lyckas i skolan. 

I en tid när SCB noterar det lägsta barnafödandet på 20 år, anser vi 

kristdemokrater att Huddinge borde bryta trenden med stora barngrupper. I 

enlighet med Skolverkets riktlinjer bör kommunen fastställa ett maxtak på 

12 barn i småbarnsgrupper (1–3 år) och 15 barn i övrig ålder som maximal 

tillåten storlek för barngrupper i kommunala förskolor i Huddinge. Vi anser 

att detta är en rimlig ambition för att säkerställa att alla barn får den omsorg, 

utveckling och det stöd som de behöver. Mindre barngrupper med 

bibehållen personaltäthet är den främsta åtgärden för att komma till rätta 

med den höga sjukfrånvaron hos personalen. 

Det räcker inte att enbart se över förutsättningarna för att dela in barnen i 

mindre grupper under delar av dagen. Mindre undervisningsgrupper är en 

annan sak än att på riktigt minska barngrupperna. Med färre barn per 

avdelning och bibehållen personaltäthet skapas dessutom förutsättningar för 

mindre undervisningsgrupper oftare på Huddinges förskolor. 

Mot bakgrund av ovanstående vill jag ställa följande fråga: 

Kommer du som kommunstyrelsens ordförande medverka till att fastställa 

ett maxtak på barngruppernas storlek i kommunala förskolor i Huddinge i 

enlighet med Skolverkets riktlinjer och med bibehållen personaltäthet? 

Anneli Johansson  Kristdemokraterna 
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SVAR PÅ FRÅGA 
Kommunfullmäktige 

Datum: 2024-05-27 

Svar på fråga om att minska barngruppernas 
storlek i förskolan i enlighet med Skolverkets riktlinjer 

Svar på enkel fråga från Anneli Johansson (KD) om att minska 
barngruppernas storlek i förskolan i enlighet med Skolverkets riktlinjer. 

Tack Anneli för frågan. Det du lyfter om tidiga insatser, omsorg om barnens 
behov av mindre sammanhang och förutsättningar för bättre hälsa och 
lyckad skolgång är av största vikt för oss i Mittenstyret. Vi arbetar aktivt för 
att främja det. Senaste statistiken visar att budgetsatsningarna på att anställa 
förskollärare har gett effekt i Huddinges kommunala förskolor. 
Förskollärartätheten har förbättrats och är nu femte bästa i länet efter att 
tidigare ha varit sämre än genomsnittet. Förskollärartätheten i Huddinges 
kommunala förskolor är 14,5 barn per legitimerad förskollärare och 
personaltätheten är i genomsnitt 5,3 barn per pedagog. Statistiken för 
barngruppens storlek anger hur många barn det går på en avdelning. Där är 
genomsnittet i Huddinges kommunala förskolor 16,5 barn. 

En genomsnittlig kommunal förskoleavdelning har alltså drygt 16 barn, en 
förskollärare och två barnskötare. Dessa siffror varierar stort beroende på 
barnens ålder och behov av särskilt stöd. Skulle vi, som frågan handlar om, 
fastställa ett maxtak på barngruppernas storlek med bibehållen 
personaltäthet skulle det innebära att vissa avdelningar bara skulle ha två 
pedagoger, vilket skulle medföra ensamarbete vissa tider under dagen samt 
en stor sårbarhet vid sjukfrånvaro. Det vore inte lämpligt.  

Vi fokuserar på förbättrad förskollärartäthet och personaltäthet, åtgärder för 
lägre sjukfrånvaro och arbetar med hur man bäst utformar lokaler och 
förskolegårdar för att ge goda förutsättningar för trygga och utvecklande 
pedagogiska lärmiljöer anpassade efter varje barns behov av vila och 
aktivitet under dagen. Pedagogerna kan då dela in barnen i mindre grupper 
under dagen anpassade efter vilken aktivitet som ska genomföras och utifrån 
de behov som finns på varje plats, i varje situation och för varje barn. Det är 
viktigt att lokalerna och gårdarna har ytor för rörelse, upptäckarglädje och 
kreativitet men även avskilda platser där barnen kan dra sig undan för sig 
själva när det behovet finns. I år tar förskolenämnden fram strukturprogram 
och funktionsprogram för lokaler och förskolegårdar. Detta tillsammans 
med den förbättrade förskollärartätheten ger goda förutsättningar för 
förskolorna att dela in barnen i mindre grupper utifrån vad som passar varje 
tillfälle. 

För Mittenstyret, 

Louise Rollins, förskolenämndens ordförande (MP) 
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Datum: 2024-05-27 

FRÅGA 
Kommunfullmäktige 

Fråga till samhällsbyggnadsutskottets ordförande Emil 
Högberg (S) om detaljplanen för Duvbergsgården 1 i Vårby 

2013 vann detaljplanen för Duvbergsgården 1 i Vårby laga kraft. Planen 
syftar till att uppföra en moské på tre våningar med minaret. Byggherren för 
moskén är Vårby gårds islamiska ungdoms- och kulturförening. 

Någon byggnation har dock inte skett. 2018 gavs ett bygglov som vann laga 
kraft 2019. Någon byggnation skedde dock inte. 2020 fattades ett nytt 
lovbeslut, som upphörde att gälla 2022. En ny lovansökan har kommit in 
under april 2024. 

Hur bygget ska finansieras är oklart, även om föreningen själva lyfter att det 
till det ska ske genom donationer från utländska organisationer och 
stiftelser. 

Efter mer än ett årtionde står marken tom, bortsett från ett stängsel, och 
övervuxen. Att detaljplanen antogs från första början var ett misstag. I tider 
när fler har insett vikten av sammanhållning och gemensamma värderingar 
borde det vara en självklarhet att en utländskt finansierad moské inte är ett 
tillskott. 

Med anledning av ovanstående vill jag fråga samhällsbyggnadsutskottets 
ordförande Emil Högberg (S): 

Ställer sig Mittenstyret positiva till att upphäva detaljplanen för 
Duvbergsgården 1 i Vårby. 

Felix Byström 

Sverigedemokraterna 
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Datum: 2024-05-27

SVAR PÅ FRÅGA 
Kommunfullmäktige 

Svar på fråga från Felix Byström (SD) om detaljplanen för 
Duvbergsgården 1 i Vårby

Felix Byström (SD) har frågat mig om Mittenstyret ställer sig positiva till att 

upphäva detaljplanen för fastigheten Duvbergsgården 1 i Vårby.  

Detaljplanen, som beslutades 2013 under ett annat styre än det 

kommunen har nu, medger att fastighetsägaren bygger en centrum-, 

samlings- eller föreningslokal på fastigheten. I den definitionen 

ingår också gudstjänstlokaler. 

Det är en ovanlig åtgärd att upphäva en detaljplan och på det sätt som 

föreslås i frågan släcka en fastighetsägares byggrätt mot dennes vilja, 

även om det under särskilda förhållanden är möjligt. Jag tycker inte att det 

är ett skäl att Sverigedemokraterna anser att människor som utövar sin 

muslimska tro per definition är ett hot mot sammanhållningen i vårt 

samhälle. En uppfattning som jag tycker i sig är avsedd att misstänkliggöra, 

som ökar avståndet mellan människor och som splittrar Sverige. 

Jag vill med det sagt inte i dag utesluta något handlingsalternativ för 

någon detaljplan beroende på vilken information vi i varje givet läge har 

och vilka allmänna behov som finns i olika områden i kommunen. 

För Mittenstyret, 

Emil Högberg  

Kommunalråd med ansvar för samhällsbyggnadsfrågor 

Socialdemokraterna 
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SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 
Kommunfullmäktige 27 maj 2024 

§ 8  Beslut huruvida interpellationer som har lämnats in till
kommunstyrelsens förvaltning senast tio arbetsdagar före 
fullmäktigesammanträde får ställas 

Kommunfullmäktiges beslut 

1. Kommunfullmäktige noterar till protokollet att kommunfullmäktige vid

sammanträdet den 18 mars 2024 beslutade att interpellationen ställd till

Charlotte Björkman (HP) om Huddinge kommuns insatser för att motverka

ofrivillig ensamhet får ställas.

2. Interpellationen ställd till Charlotte Björkman (HP) om Huddinge kommuns

insatser för att motverka ofrivillig ensamhet bordläggs till senare under

kommunfullmäktiges sammanträde den 27 maj 2024.

Sammanfattning 

Interpellation ställd till vård- och omsorgsnämndens ordförande Charlotte 

Björkman (HP) om Huddinge kommuns insatser för att motverka ofrivillig 

ensamhet inkom till kommunfullmäktiges sammanträde den 18 mars 2024 och 

bordlades vid sammanträdet efter beslut om att interpellationen får ställas. 

Interpellationen bordlades igen vid kommunfullmäktiges sammanträde den 22 

april. 
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§ 9  Information från kommunrevisionen 

Diarienummer: KS-2024/39 

Kommunfullmäktiges beslut 

Kommunfullmäktige noterar informationen från kommunrevisionen till 

protokollet. 

Sammanfattning 

Kommunfullmäktige redovisas följande information: 

• Revisionsrapport och missiv avseende grundläggande granskning av 

kommunstyrelsen och nämnderna 

• Revisionsrapport och missiv avseende granskning av bokslut och 

årsredovisning 2023 

Beslutsunderlag 

1. Rapport - Grundläggande granskning av kommunstyrelsen och nämnderna  

2. Missiv - Grundläggande granskning av kommunstyrelsen och nämnderna  

3. Rapport - Granskning av bokslut och årsredovisning 2023  

4. Missiv - Granskning av bokslut och årsredovisning 2023 
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Kommunfullmäktige 27 maj 2024 

 
 
 

 

 
 

§ 10  Statistikrapporter från socialnämnden och vård- och 
omsorgsnämnden enligt 16 kap. 6 h § socialtjänstlagen 
(2001:453) 

Diarienummer: KS-2024/11 

Kommunfullmäktiges beslut 

Kommunfullmäktige noterar till protokollet att det inte finns några 

statistikrapporter att redovisa. 
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§ 11  Lokalförsörjningspolicy, riktlinjer och process 

Diarienummer: KS-2023/2173 

Kommunfullmäktiges beslut 

1. Lokalförsörjningspolicy för Huddinge kommun, bilaga 1 till 

kommunstyrelsens förvaltnings tjänsteutlåtande daterat den 13 mars 2024, 

antas. 

2. Lokalförsörjningspolicy för Huddinge kommun ersätter tidigare beslutad 

Lokalförsörjningspolicy för Huddinge kommun KS 2020/1319. 

Sammanfattning 

Nuvarande Lokalförsörjningspolicy och riktlinjer antogs 2020. Sedan antagandet 

har arbetet med lokalförsörjning i Huddinge kommun utvecklats. Detta har lett till 

ny fastighetspolicy och reviderat ramavtal för hyresvillkor.  För att 

Lokalförsörjningspolicy och riktlinjer ska harmoniera med dessa styrdokument 

och för att förtydliga lokalförsörjningsprocessen ytterligare föreslås nu 

föreliggande revidering. Förslaget beskriver hanteringen av befintliga och 

tillskapande av nya lokaler och bostäder och har en uppdaterad ansvarsfördelning. 

Lokalförsörjningsprocessen har delats upp i två processer; process för 

lokalförsörjning som beskriver årshjulet kring framtagande av lokalresursplan och 

process för lokalprojekt som beskriver tillvägagångssättet och beslutsordningen 

för ett enskilt lokalprojekt. En revidering av såväl policy som riktlinje tydliggör 

mål, principer och ansvarsfördelning för kommunens lokalförsörjning vilket är ett 

viktigt steg för fortsatt utveckling av lokalförsörjningen. 

Yttranden under sammanträdet 

Sara Heelge Vikmång (S), Nujin Alacabek (V) och Tomas Selin (C) yttrar sig i 

ärendet innan överläggningen förklaras avslutad. 

Yrkanden 

Sara Heelge Vikmång (S) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut. 

Nujin Alacabek (V) yrkar bifall till tilläggsyrkandena från Vänsterpartiet som 

lämnades in till kommunstyrelsens sammanträde den 15 maj 2024. 

Tomas Selin (C) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut och avslag 

till Vänsterpartiets tilläggsyrkanden. 

Beslutsgång 

Ordföranden frågar först om kommunfullmäktige kan besluta i enlighet med 

kommunstyrelsens förslag och finner att så är fallet. 
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Ordföranden frågar därefter om kommunfullmäktige avslår eller bifaller 

Vänsterpartiets tilläggsyrkanden och finner att de avslås. 

Reservationer 

Nujin Alacabek (V), Leif Tjärnstig (V), Malin Ahlgren (V), Robert Forsman (V), 

Britt Björneke (V) och April Troberg (V) reserverar sig mot beslutet till förmån 

för Vänsterpartiets tilläggsyrkanden. 

Beslutsunderlag 

1. Protokollsutdrag KS 2024-05-15 § 5

2. Ärende 5, KS, Yrk (V) Lokalförsörjningspolicy, riktlinjer och process

3. Tjänsteutlåtande, KS, Lokalförsörjningspolicy, riktlinjer och process

4. Bilaga 1, KS, Lokalförsörjningspolicy för Huddinge kommun

5. Bilaga 2, KS, Riktlinjer för lokalförsörjning i Huddinge kommun

6. Bilaga 3, KS, Processkartor för lokalförsörjning och lokalprojekt

7. Bilaga 4, KS, Förändringar Lokalförsörjningspolicy, riktlinjer och process

8. Bilaga 5, KS, Nuvarande Lokalförsörjningspolicy för Huddinge kommun

9. Bilaga 6, KS, Nuvarande processkarta för lokalförsörjningsprocessen

10. Bilaga 7, KS, Nuvarande Handlingsplan effektiv och ändamålsenlig

lokalförsörjning

11. Bilaga 8, KS, Nuvarande Riktlinjer för lokalförsörjningsprocessen i Huddinge

kommun

Beslutet skickas till 

Samtliga nämnder och bolag 
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Datum: 20254-05-27 
Diarienummer: KS-2023-2174 

YRKANDE 
Kommunfullmäktige 

Ärende 11 Lokalförsörjningspolicy, riktlinjer och process 

Förslag till beslut 

Kommunstyrelsens förslag till kommunfullmäktige 

1. Lokalförsörjningspolicy för Huddinge kommun, bilaga 1 till
kommunstyrelsens förvaltnings tjänsteutlåtande daterat 13 mars
2024 antas.

2. Lokalförsörjningspolicy för Huddinge kommun ersätter tidigare
beslutad Lokalförsörjningspolicy för Huddinge kommun KS
2020/1319 med följande tillägg:
a) Till Lokalförsörjningspolicy för Huddinge kommun fogas en

beskrivning av hur brådskande ärenden så som
ersättningslokaler/evakueringslokaler ska hanteras i kommunen.

b) Till Lokalförsörjningspolicy för Huddinge kommun fogas en plan
för hur tomställda lokaler ska göras tillgängliga för
föreningslivet att hyra till reducerade hyror.

Kommunstyrelsens beslut 

3. Kommunstyrelsen beslutar, under förutsättning att
kommunfullmäktige beslutar enligt punkten 1 samt 2, 2a) och 2b)
att:
a) Riktlinjer för lokalförsörjning för Huddinge kommun, bilaga 2

och bilaga 3 till kommunstyrelsens förvaltnings tjänsteutlåtande
daterat den 13 mars 2024, antas.

b) Underlag enligt punkt 3a) ersätter tidigare beslutade Riktlinjer
för lokalförsörjningsprocessen i Huddinge kommun,
flödesschema lokalförsörjningsprocessen och Handlingsplan
effektiv och ändamålsenlig lokalförsörjning KS 2020/1319.

Bakgrund 

I huvudsak menar vi att förslaget till lokalförsörjningspolicy, riktlinjer och 
process är bra. Samtidigt finns det några saker vi tycker är värda att peka på. 
Det är tydligt i lokalförsörjningsprognosen för förskolan att det är svårt att 
göra korrekta bedömningar och långsiktigt planera verksamheterna när det 
råder fri etableringsrätt för förskolor. Det gör att kommunen riskerar att stå 
med ett stort överskott av förskoleplatser vilket inte är bra för ekonomin. I 
nuläget saknas det en kommunal förskola i Länna och i Vårby gård är 
antalet kommunala förskoleplatser allt för lågt. Detta beror på den brist på 
förutsägbarhet och planeringsramar som uppstår på grund av den fria 
etableringsrätten. Detta drabbar verksamheternas kvalitet.  
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YRKANDE 
Kommunfullmäktige 

Vi noterar även att det i tidigare plan funnits ett avsnitt för Brådskande 
projekt. Vi ställer oss lite frågande till att detta är borttaget ur den nuvarande 
planen. Vi tycker inte heller att det framgår vilken beredskap man har för 
katastrofsituationer över lag. Var placeras verksamheter som måste 
utrymmas ur befintliga lokaler på grund av exempelvis en brand? Eller var 
placeras elever i en friskola om aktören går i konkurs från ena dagen till den 
andra. Många av oss har fortfarande John Bauer-koncernens konkurs 2013 
när 30 skolenheter stängdes över en natt och över 10 000 elever drabbades.  

Sedan tidigare har kommunen ett antal tillfälliga bygglov som spänt över 
10–15 års tid. Detta gäller bland annat skolbaracker. När kommunen sökt 
om förlängt bygglov för dessa har bygglovs- och tillsynsnämnden varit 
tvungna att säga nej eftersom ny rättspraxis säger att man vid tillfälliga 
bygglov måste ange om det finns en planering för när det tillfälliga 
bygglovet ska upphöra. Det tycks som att denna planering fallit bort ur 
lokalförsörjningspolicyn. 

Det saknas också tydliga skrivningar i lokalförsörjningspolicyn för hur 
föreningslivets behov av lokaler ska tillgodoses av kommunen. Idag finns 
det tomställda lokaler i många områden i kommunen som skulle komma till 
bättre nytta om de hyrdes ut till föreningslivet och kunde fungera som en 
bas för deras verksamhet. 

Nujin Alacabek Britt Björneke 

Robert Forsman Malin Ahlgren 

April Troberg Leif Tjärnstig 
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§ 12  Genomförandebeslut nytt kommunhus och
huvudbibliotek 

Diarienummer: KS-2024/362 

Kommunfullmäktiges beslut 

Investeringsutgiften för genomförande av ett nytt kommunhus och 

huvudbibliotek, enligt förvaltningens tjänsteutlåtande daterat den 29 februari 2024 

inklusive bilaga 1, godkänns. 

Sammanfattning 

Den 4 oktober 2021 godkände kommunfullmäktige en fördjupad utredning om ett 

nytt kommunhus och huvudbibliotek i centrala Huddinge. Huddinge 

Samhällsfastigheter AB fick i uppdrag att påbörja planerings- och 

projekteringsarbetet. Sedan dess har ett omfattande arbete pågått inom samtliga 

förvaltningar och bolag för att analysera verksamheternas behov och 

sammanställa kraven för det nya kommunhuset och huvudbiblioteket. När 

kommunfullmäktige den 24 april 2023 fattade inriktningsbeslut för byggnaderna 

intensifierades arbetet med utformningen av byggnaderna samtidigt som arbetet 

med framtagning av en ny detaljplan pågick inom kommunen. 

Huddinges nya kommunhus och huvudbibliotek ska vara en kreativ, inkluderande 

och hållbar arbets- och mötesplats. Det nya kommunhuset utformas som ett 

modernt kontor för ett aktivitetsbaserat och yteffektivt arbetssätt. Det nya 

huvudbiblioteket byggs i trä och blir en hållbar och inkluderande mötesplats för 

invånare och besökare. Genom den centrala lokaliseringen i södra delen av 

Huddinge centrum kommer byggnaderna att bidra till liv och rörelse i 

stadskärnan. 

Det nya kommunhuset och huvudbiblioteket är en förutsättning för den pågående 

förändringsresan inom kommunen mot en mer kostnadseffektiv samhällsservice 

gentemot invånarna. Genom samlokalisering av kommunens samtliga 

förvaltningar och helägda bolag skapas möjligheter för bättre samverkan inom 

kommunkoncernen. Samlokaliseringen frigör också många av de lokaler som 

kommunens verksamhet idag är fördelad på, och kan därför exempelvis generera 

nya hyresintäkter eller bidra till stadsdelsutveckling genom försäljning och 

exploatering. För kommuninvånarna innebär samlokaliseringen också en 

möjlighet att kunna möta flera av kommunens verksamheter på en och samma 

plats. 

Investeringsutgiften för det nya kommunhuset och huvudbiblioteket har 

kalkylerats till 1 192 mnkr, vilket medför en årshyra på ca 94 mnkr i 2024 års 

kostnadsnivå. 
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Under 2024 kommer ett förberedande gatu- och ledningsprojekt att pågå som en 

del av detaljplanens genomförande. Bygglov söks under våren och byggnationen 

av det nya kommunhuset och huvudbiblioteket planeras starta under fjärde 

kvartalet 2024 och pågå till våren 2028, då verksamheterna flyttar in. Projektet 

beräknas slutrapporteras hösten 2028. 

Yttranden under sammanträdet 

Sara Heelge Vikmång (S), Love Bergström (M), Felix Byström (SD), Robert 

Forsman (V), Karl Henriksson (KD), Bo Källström (L), Eeva Laine (S), Anders 

Lönroth (MP) och Tomas Selin (C) yttrar sig i ärendet innan överläggningen 

förklaras avslutad. 

Yrkanden 

Sara Heelge Vikmång (S), Love Bergström (M), Karl Henriksson (KD), Bo 

Källström (L), Anders Lönroth (MP) och Tomas Selin (C) yrkar bifall till 

kommunstyrelsens förslag till beslut. 

Särskilt yttrande 

Love Bergström (M), Felix Byström (SD), Robert Forsman (V) och Karl

Henriksson (KD) anmäler varsitt särskilt yttrande som biläggs protokollet.

Bo Källström (L) anmäler ett särskilt yttrande som inte lämnas in i tid för 
justering och därför inte biläggs protokollet.

Beslutsunderlag 

1. Protokollsutdrag KS 2024-05-15 § 4

2. Ärende 4, KS, SY (M) Genomförandebeslut nytt kommunhus och

huvudbibliotek

3. Ärende 4, KS, SY (SD) Genomförandebeslut nytt kommunhus och

huvudbibliotek

4. Ärende 4, KS, SY (KD) Genomförandebeslut nytt kommunhus och

huvudbibliotek

5. Tjänsteutlåtande, KS, Genomförandebeslut nytt kommunhus och

huvudbibliotek

6. Bilaga 1, KS, Utformning av nytt kommunhus och huvudbibliotek

Beslutet skickas till 

Samtliga nämnder 

Huddinge Samhällsfastigheter AB 

Huge Bostäder AB 
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Datum: 2024-05-27 
Diarienummer: KS-2024/362.251 

SÄRSKILT YTTRANDE 
Kommunfullmäktige 

Ärende 12 Genomförandebeslut nytt kommunhus och
huvudbibliotek 

Vi ser behoven och är i grunden positiva till att gå vidare med att 

förverkliga nya kommunhuset och huvudbiblioteket. Alternativet, att 

utveckla befintliga lokaler, bedömer vi som varken ekonomiskt eller 

kvalitetsmässigt gångbart. De båda projekten innebär enorma investeringar 

som kommer att belasta kommunens ekonomi under överskådlig tid 

framöver. Vi behöver ha ett fortsatt kritiskt förhållningssätt till kostnaderna 

så att varje investerad krona används på effektivast möjliga sätt. I nuvarande 

ränte- och kostnadsläge är detta inte minst viktigt. 

I inriktningsbeslutet drev vi igenom tre tilläggsbeslut. Förslagen rörde 

parkeringssituationen med det låga antalet parkeringar, om effektivt 

nyttjande av ytor med ökad samordning för att minska projektets omfattning 

och om att uppdra till en extern aktör att granska kostnaderna i projektet. 

Det går inte att läsa sig till i handlingarna kopplade till det här ärendet om 

vad som hände med uppdragen och vi har mött på motstånd när vi har ställt 

frågor hur man arbetat med våra yrkanden. 

Därtill har återbruket presenterats som både en vinst för miljön och 

ekonomin. I efterhand har det blivit tydligare att återbruket medför extra 

kostnader. I olika forum har man sagt olika saker och det tog lång tid innan 

vi fick kommunen att samordna sig och landa i en kostnadsanalys. 

Merkostnaden för återbruket är inte anmärkningsvärd i förhållande till 

projektets storlek men det är problematiskt att inriktningen på återbruket 

vilar på felaktiga premisser.  

Det finns olika sätt att arbeta med återbruk och vi hade gärna sett fördjupade 

analyser. Att återanvända materialet till just det här projektet är inte 

nödvändigtvis det smartaste sättet att jobba. Det går att sälja materialet 

vidare på en återbruksmarknad, det går också att använda materialet till ett 

annat mindre projektet. Kommunhusprojektet är ett av våra största projekt 

någonsin och samtidigt vårt första återbruksprojekt inom 

kommunkoncernen. Det gör oss oroliga för hur pass träffsäker 

kostnadsanalysen är. Vi har blivit lovade att återbruksnivån är justerbar om 

projektet skulle fördyras ytterligare och det är viktigt att vi har den 

flexibiliteten.  
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Datum: 2024-05-27 
Diarienummer: KS-2024/362 

SÄRSKILT YTTRANDE 
Kommunfullmäktige 

Ärende 12 Genomförandebeslut nytt kommunhus och 
huvudbibliotek 

Huddinge kommuns förvaltningar är i behov av bättre lokaler, genom att i högre 
utsträckning samla dessa under samma tak går det att samnyttja yta och funktioner 
som i dag ligger utspritt på ett större antal lokaler – vilket gör arbetet mer 
kostnadseffektivt. Samtidigt frigörs nuvarande lokaler som kan utgöra en intäkt för 
kommunen, antingen genom uthyrning eller genom avyttring. 

Kommunhuset med tillhörande bibliotek är en stor investering, den ska dock vägas 
mot att rusta upp och ha kvar nuvarande lokaler, vilket på årsbasis motsvarar en 
högre kostnad än att upprätta en ny byggnad. 

Med det sagt är det dock viktigt att kostnaden för det nya kommunhuset inte får 
dra iväg, och att projektets delar utvärderas utifrån en nyttokostnadsanalys. 

Ett exempel på när orimliga kostnader uppstått är valet att återbruka 
byggnadsdelar. I tjänsteutlåtandet framgår att genom återbruk och både 
byggnadsdelar och inredning minskar byggnadernas klimatavtryck samtidigt som 
kostnaden och hålls nere. Detta är dock inte sant vad gäller återbruk av 
byggnadsdelar, där det i stället blir en nettokostnad på över 20 miljoner kronor. 
Medan återbruket innebär minskade utsläpp motsvarar priset som kommunen 
betalar cirka 22 gånger mer än marknadspriset för utsläppsrätter. 

Vi har från förvaltningen fått information om att stryka inriktningen för återbruket 
av byggnadsdelar skulle leda till en försening av projektet och därmed skulle 
någon besparing sannolikt inte kunna hämtas hem. Även om vi har svårt att se att 
inköp av nytt tegel i stället för att plocka ner och tvätta det gamla skulle kunna leda 
till några förseningar har vi inga skäl att ifrågasätta förvaltningens kompetens, 
varpå vi har valt att inte reservera oss mot beslutet. 

Vi vill däremot särskilt lyfta att enig kommunstyrelse under våren 2023 beslutade 
att ge förvaltningen i uppdrag att med hjälp av en extern part granska kostnaderna i 
projektet. Att en extra kostnad, på över 20 miljoner kronor, för att återbruka 
byggnadsmaterial till en minimal klimatnytta inte har uppmärksammats i det 
arbetet finner vi minst sagt märkligt. 

Felix Byström 

Sverigedemokraterna 
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Datum: 20254-05-27 
Diarienummer: KS-2024/362.251 

SÄRSKILT YTTRANDE 
Kommunfullmäktige 

Ärende 12 Genomförandebeslut nytt kommunhus och 
huvudbibliotek 

2021 beslutade kommunfullmäktige om en fördjupad utredning angående 
nytt kommunhus och huvudbibliotek med placering i centrala Huddinge. 
Det känns bra att vi nu kommit så långt i processen som till ett 
genomförandebeslut. Det kommer onekligen effektivisera arbetet i 
förvaltningarna när fler verksamheter finns under samma tak och i mer 
ändamålsenliga lokaler.  
 
Vänsterpartiet vill dock, vilket vi även gjort tidigare, lyfta ett varningens 
finger när det gäller färdigställandet av det nya kommunhuset vad gäller 
lokalutnyttjandet. Vi har förståelse för behovet av att pröva nya arbetssätt 
och att aktivitetsbaserade arbetsplatser är ett sätt att försöka effektivisera 
arbetet och dessutom skapa en miljö där anställda kan interagera mer med 
varandra. Samtidigt finns det verksamheter som inte lämpar sig för detta 
arbetssätt. Det gäller de verksamheter som arbetar under sekretess, 
exempelvis socialförvaltningen, men det gäller också den politiska sidan av 
verksamheten för såväl majoritet som opposition.  
 
Vi har tidigare även lyft frågor om säkerhet på byggarbetsplatser. Under 
2023 dog 62 personer på jobbet, av dessa var byggarbetare den mest 
drabbade gruppen. Vi menar att det är av stor vikt att kommunen gör de 
kontroller av arbetsmiljö och säkerhet under byggtiden som är möjliga. Vi 
menar också att det är viktigt att kommunen säkerställer att såväl 
leverantörer som underleverantörer arbetar med schyssta villkor och 
kollektivavtalsliknande villkor. 
 
 
Nujin Alacabek  Britt Björneke 
  
 
Robert Forsman  Malin Ahlgren 
 
 
April Troberg  Leif Tjärnstig 
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Ärende 12 Genomförandebeslut nytt kommunhus och 
huvudbibliotek 

Kristdemokraterna står helhjärtat bakom bygget av nytt kommunhus och huvudbibliotek. 

Vi vill undvika ytterligare förseningar och fördyringar i projektet, men ser ett behov av 

fortsatt flexibilitet när projektet nu går in i en genomförandefas. Särskilt vill vi betona 

vikten av att balansera ekologiska, sociala och ekonomiska värden. Det återbruksfokus 

som finns i planeringen av utformningen för det nya kommunhuset är lovvärt, men det är 

viktigt att vi inte återbrukar till varje pris utan målet måste vara maximal klimatnytta per 

investerad krona. 

I planen anges att "Huddinges nya kommunhus har en hög ambitionsnivå, 

när det gäller återbruk av byggnadsmaterial. För att så långt som möjligt ta 

hand om de stora klimat- och materialresurser som redan investerats." 

Vi instämmer i att återbruk är en viktig del av en hållbar byggnadsstrategi, men 

vi vill understryka att återbruksvärdet bör bygga på en balanserad avvägning 

av klimatnytta och ekonomi. Det är därför centralt att dessa värden 

beaktas samtidigt och inte isolerat från varandra. 

När återbruk innebär kraftigt ökade kostnader samtidigt som det finns andra möjligheter 

till återvinning av material till väsentligt lägre kostnader behöver det finnas en flexibilitet 

att välja återvinningsalternativet. När kostnaden för återbruk är betydligt högre än att 

köpa utsläppsrättigheter för samma klimateffekt bör även denna möjlighet finnas med i 

projektets verktygslåda. 

Vidare vill vi uttrycka vår oro över det begränsade antalet parkeringsplatser 

i planen. Om Huddinge kommun ska vara en attraktiv arbetsgivare och 

Huddinge centrum ett attraktivt köpcentrum är det avgörande att 

parkeringsbehovet tillgodoses baserat på en realistisk bedömning av hur 

människor reser. En idealiserad bild av framtida resmönster får inte ligga till 

grund för planeringen. 

Det är därför viktigt att arbetet fortsätter med att hitta alternativ som 

säkerställer att centrumområdet kan fortsätta utvecklas och behålla sin 

konkurrenskraft. Parkeringsfrågan är en nyckelfaktor för att uppnå detta mål 

och kräver en pragmatisk och verklighetsförankrad ansats. 

Karl Henriksson (KD) 
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§ 13  Mobilitets- och parkeringsprogram Flemingsberg 

Diarienummer: KS-2023/888 

Kommunfullmäktiges beslut 

1. Mobilitets- och parkeringsprogram för Flemingsberg enligt Bilaga 1 till 

kommunstyrelsens förvaltnings tjänsteutlåtande, daterat den 13 mars 2024, 

antas. 

2. Mobilitets- och parkeringsprogrammet för Flemingsberg antas som 

komplement till kommunens parkeringsprogram och mobility 

managementplan. 

Sammanfattning 

Mobilitets- och parkeringsprogrammet kompletterar kommunens 

parkeringsprogram och mobility managementplan. Programmet har anpassats 

utifrån de specifika förutsättningar och mål som gäller i Flemingsberg. Mobilitets- 

och parkeringsprogrammet utgör ett underlag för den fortsatta planeringen av 

Flemingsberg. Programmet behandlar parkering och mobilitet samt anger 

principer och riktlinjer för hur en hållbar mobilitet ska säkerställas enligt de 

ställda målsättningarna. Programmet bedöms utgöra en förutsättning för att 

utvecklingen av Flemingsberg ska vara möjlig. Mobilitets- och 

parkeringsprogrammet har arbetats fram och förankrats i nära samarbete med 

exploatören Fabege. 

Med anledning av den planerade omvandlingen av Flemingsberg anser 

förvaltningen att nedbrutna mål, principer och kompletterande riktlinjer för hur 

hållbar mobilitet i området ska säkerställas är nödvändiga för måluppfyllelse. 

Kommunen planerar för cirka 50 000 boende och lika många arbetstillfällen och 

besökande i Flemingsberg och dess omland. Den omfattande utvecklingen innebär 

ett ökat resande inom samt till och från Flemingsberg. Antagna mål för 

Flemingsbergs utveckling innebär att alla resor ska vara fossilfria år 2050. Detta 

ställer krav på parkering, mobilitet och på trafiksystemet som helhet. 

Yttranden under sammanträdet 

Emil Högberg (S), Love Bergström (M), Anders Lönroth (MP), Martin Nigals 

(SD), Britt Björneke (V), Karl Henriksson (KD), Henrik Juhlin (C), Bo Källström 

(L) och Mats Arkhem (SD) yttrar sig i ärendet innan överläggningen förklaras 

avslutad. 

Yrkanden 

Anders Lönroth (MP) och Henrik Juhlin (C) yrkar bifall till kommunstyrelsens 

förslag till beslut. 
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Love Bergström (M) och Karl Henriksson (KD) yrkar bifall till ändringsyrkandet 

från Moderaterna och Kristdemokraterna som lämnades in till kommunstyrelsens 

sammanträde den 15 maj 2024. 

Emil Högberg (S) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut och avslag 

till Moderaternas och Kristdemokraternas ändringsyrkande. 

Martin Nigals (SD) yrkar avslag till ärendet. 

Beslutsgång 

Ordföranden ställer kommunstyrelsens förslag till beslut, Moderaternas och 

Kristdemokraternas ändringsyrkande och Martin Nigals (SD) avslagsyrkande mot 

varandra och finner att kommunfullmäktige beslutar i enlighet med 

kommunstyrelsens förslag till beslut. 

Reservationer 

Daniel Dronjak (M), Love Bergström (M), Jelena Drenjanin (M), Erik Ottoson 

(M), Hampus Holmgren (M), Eva Paulsen Karlsson (M), Diana Molinsky (M), 

Jennifer Hopper Lind (M), Linda von Fircks (M), Gunilla Helmerson (M), Kennet 

Bergh (M), Carina Tärnsby (M), Anna Bredin (M) Karl Henriksson (KD) och 

Anneli Johansson (KD) reserverar sig mot beslutet till förmån för Moderaternas 

och Kristdemokraternas ändringsyrkande. 

Mats Arkhem (SD), Alexandra Ghialamas (SD), Martin Nigals (SD), Arnold 

Boström (SD), Sven Pernils (SD), Felix Byström (SD), Ulf Thalin (SD) och 

Roger Urbanski (SD) reserverar sig mot beslutet till förmån för Martin Nigals 

(SD) avslagsyrkande. 

Särskilt yttrande 

Britt Björneke (V) anmäler ett särskilt yttrande som biläggs protokollet. 

Beslutsunderlag 

1. Protokollsutdrag KS 2024-05-15 § 19  

2. Ärende 19, KS, Yrk (M, KD) Mobilitets- och parkeringsprogram 

Flemingsberg  

3. Ärende 19, KS, Yrk (SD) Mobilitets- och parkeringsprogram Flemingsberg  

4. Tjänsteutlåtande, KS, Mobilitets- och parkeringsprogram Flemingsberg  

5. Bilaga 1, KS, Mobilitets- och parkeringsprogram Flemingsberg 

Beslutet skickas till 

Kommunstyrelsen 

Miljö- och bygglovsförvaltningen 
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Datum: 2024-05-27
Diarienummer: KS-2023/888  

YRKANDE 
Kommunfullmäktige

Ärende 13 Mobilitets- och parkeringsprogram Flemingsberg 

Förslag till beslut
Kommunstyrelsens förslag till kommunfullmäktige 

Mobilitets- och parkeringsprogram för Flemingsberg enligt Bilaga 1 till 
kommunstyrelsens förvaltnings tjänsteutlåtande, daterat den 13 mars 2024 
antas med följande ändringar:

a) Stycket om maxnorm på sida 13 i Bilaga 1 tas bort.
b) Skrivningen ”Bilparkeringsplatser får inte vara gratis eller

subventionerade av arbetsgivaren.” på sida 14 i Bilaga 1 tas bort.

Motivering 

Ambitionen att göra Flemingsberg till ett föredöme som klimatneutral eller 
klimatpositiv stadsdel är mycket positiv och någonting vi helt ställer oss 
bakom. Klimatmålen och den framtida framkomligheten är beroende av att 
fler ställer om och väljer klimatsmarta alternativ för att förflytta sig till jobb, 
fritidssysselsättning och till vardags. Genom att ha en genomtänkt strategi 
som underlättar för folk att i högre utsträckning välja gång, cykel och 
kollektivtrafik redan vid inflytt tror vi att invanda mönster kan brytas och en 
modern stadsdel kan utvecklas utan bestraffande åtgärder som tvingar 
människor att använda färdmedel de inte vill.  

Vi tror dock att det även i framtiden kommer finnas de som av olika skäl 
kommer behöva eller vilja använda sig av bil för att ta sig runt. 
Byggherrarna saknar i dagsläget, och med största sannolikhet även i 
framtiden ekonomiska incitament för att tillhandahålla parkeringsplatser för 
boende. Därför vill vi inte att kommunen förespråkar en maxnorm gällande 
p-tal, utan i stället fortsätter säkra att det finns åtminstone ett visst antal
platser som kan brukas av de som behöver.

Vidare anser vi inte att det är upp till en kommun att förbjuda privata 
entreprenörer och företagare från att tillhandahålla tjänsteförmåner. 
Huddinge ska inte försvåra det redan problematiska läget många företag 
befinner sig i när det gäller kompetensförsörjning och rekrytering, utan 
Huddinges företag ska ha alla de bästa verktyg och möjligheter att locka 
expertis till sin verksamhet. Vi ställer oss även frågande till huruvida 
kommunen ens har laglig rätt att införa denna sorts begränsning på 
fastighetsägare och företagare.  
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YRKANDE 
Kommunfullmäktige

Slutligen delar vi ambitionen om att göra Flemingsberg till en stadsdel där 
det är enkelt och smidigt att använda cykel för att transportera sig till, i och 
från. Besöksmål, stationslägen och arbetsplatser bör alla ha ett gott utbud av 
cykelparkeringar, oavsett cykeltyp. Däremot ställer vi oss något frågande till 
huruvida det verkligen är nödvändigt att komma med den sorts höga krav på 
cykelparkeringar när det gäller bostäder inom Flemingsberg. Erfarenheter 
från andra platser pekar mot att cykling framförallt sker till och från ett 
område, inte inom när det rör så begränsade ytor. Boende i Flemingsberg 
väljer troligen snarare att förflytta sig till fots inom stadsdelen och kollektivt 
om en ska ta sig till en målpunkt utom stadsdelen, varför det troligen är 
bättre att koncentrera cykelparkeringar till just målpunkter än att ställa höga 
krav på plats vid bostäder.  
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Datum: 2024-05-27 
Diarienummer: KS-2023/888 

SÄRSKILT YTTRANDE 
Kommunfullmäktige 

Ärende 13 Mobilitets- och parkeringsprogram 
Flemingsberg 

Vänsterpartiet har länge påtalat och arbetat för att bilismen ska ta minskad 
plats i våra stadskärnor till förmån för gång- och cykeltrafik och för 
kollektivtrafik. Vi behöver öka incitamenten att resa klimatsmart och göra 
det lättare att välja att låta bilen stå. För det behövs en politik som 
underlättar för klimatsmart resande. Mobilitets- och parkeringsprogrammet 
för Flemingsberg är bra på det viset att det går i linje med det som 
Vänsterpartiet länge förespråkat.  
 
I programmet skriver man bland annat att man inte anser att kommunens 
parkeringsprogram är applicerbart på Flemingsberg. Vi instämmer i den 
analysen och menar att man i första hand bör titta på att sänka 
parkeringsnormen i området. Kommunens parkeringsprogram tenderar att 
utgå från en högre grad av bilburenhet än vad som är nödvändigt i ett 
område med så pass goda kommunikationer som Flemingsberg kommer att 
få framöver.  
 
I områdets planerade parkeringshus bör infartsparkeringar i nära anslutning 
till kollektivtrafiken också vara prioriterade för att tillgodose behovet av att 
slussa bilister från andra delar av kommunen på ett smidigt sätt över till 
klimatsmart resande. I de planerade parkeringsgaragen anser vi också att 
laddinfrastrukturen för elbilar är viktig att ta hänsyn till. 
 
 
Nujin Alacabek  Britt Björneke 
  
 
Robert Forsman  Malin Ahlgren 
 
 
April Troberg  Leif Tjärnstig 
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§ 14  Befrielse från förtroendeuppdrag 

Diarienummer: KS-2024/9 

Kommunfullmäktiges beslut 

1. Kommunfullmäktige entledigar Sven Måhlén (S) från uppdraget som 

ersättare i grundskolenämnden från och med den 4 juni 2024. 

2. Kommunfullmäktige entledigar Cedric Fredmer (HP) från uppdraget som 

ledamot i bygglovs- och tillsynsnämnden från och med den 4 juni 2024. 

3. Kommunfullmäktige entledigar Cedric Fredmer (HP) från uppdraget som 

ersättare i vård- och omsorgsnämnden från och med den 4 juni 2024. 

4. Kommunfullmäktige entledigar Petter Wigle (C) från uppdraget som ersättare 

i natur- och stadsmiljönämnden. 

Sammanfattning 

Kommunfullmäktige ska besluta om befrielse från de förtroendeuppdrag som är 

sammanställda i kommunstyrelsens förvaltnings val-PM. 

Beslutsunderlag 

1. Rev. 2024-05-27 Val-PM, KF 2024-05-27  

2. Val-PM, KF 2024-05-27 

Beslutet skickas till 

W3D3 

Troman 

Heroma 

Samtliga nämndsekreterare 
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§ 15  Val, fyllnadsval och nomineringar 

Diarienummer: KS-2024/9 

Kommunfullmäktiges beslut 

1. Kommunfullmäktige utser Maria Burén (S) till ny ersättare i 

grundskolenämnden efter Sven Måhlén (S) från och med den 4 juni 2024 till 

och med den 31 december 2026. 

2. Kommunfullmäktige utser Lars Björkman (HP) till ny ledamot i bygglovs- 

och tillsynsnämnden efter Cedric Fredmer (HP) från och med den 4 juni 2024 

till och med den 31 december 2026. 

3. Kommunfullmäktige utser Robert Andersson (HP) till ny ersättare i vård- och 

omsorgsnämnden efter Cedric Fredmer (HP) från och med den 4 juni 2024 till 

och med den 31 december 2026. 

4. Kommunfullmäktige utser Chiara Re (V) till ny ersättare i natur- och 

stadsmiljönämnden efter Urban Mattsson (V) från och med den 4 juni 2024 

till och med den 31 december 2026. 

5. Kommunfullmäktige utser Erik Hellstrand (C) till ny ersättare i natur- och 

stadsmiljönämnden efter Petter Wigle (C) från och med den 4 juni 2024 till 

och med den 31 december 2026. 

6. Kommunfullmäktige utser Magnus Jonsson (MP) till ny ledamot i 

grundskolenämnden efter Moa Eliasson (MP) från och med den 12 juni 2024 

till och med den 31 december 2026. 

Sammanfattning 

Kommunfullmäktige ska besluta om val för de förtroendeuppdrag som är 

sammanställda i kommunstyrelsens förvaltnings val-PM och som redogörs för på 

kommunfullmäktiges sammanträde den 27 maj 2024. 

Yttranden under sammanträdet 

Anders Lönroth (MP) yttrar sig i ärendet innan överläggningen förklaras avslutad. 

Beslutsunderlag 

1. Rev. 2024-05-27 Val-PM, KF 2024-05-27  

2. Val-PM, KF 2024-05-27 

Beslutet skickas till 

W3D3 

Troman 

Heroma 

Samtliga nämndsekreterare 
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§ 16  Huddinge behöver en långsiktig strategi för lägre 
kommunalskatt - svar på motion väckt av Love Bergström 
(M) och Daniel Dronjak (M) 

Diarienummer: KS-2023/803 

Kommunfullmäktiges beslut 

Med hänvisning till vad som sägs i kommunstyrelsens förvaltnings 

tjänsteutlåtande, daterat den 23 februari 2024, anses motionen besvarad. 

Sammanfattning 

Love Bergström (M) och Daniel Dronjak (M) har väckt en motion, i vilken det 

föreslås att kommunstyrelsen ges i uppdrag att ta fram en långsiktig strategi för 

hur kommunen ska uppnå en skattesats som inte överstiger länssnittet. 

Kommunstyrelsens förvaltning bedömer att förvaltningens uppgift är att bidra till 

verksamhet av hög kvalitet och effektivitet som uppnår god ekonomisk 

hushållning. Nivån på skattesatsen hanteras årligen i den politiska berednings- och 

beslutsprocessen av Mål och budget. Det kan vidare konstateras att förslag om 

strategi för skattesänkningar behandlades vid senaste budgetfullmäktige. 

Mot bakgrund av ovanstående föreslår att kommunstyrelsens förvaltning att 

motionen anses besvarad. 

Yttranden under sammanträdet 

Love Bergström (M), Sara Heelge Vikmång (S), Tomas Selin (C), Felix Byström 

(SD), Nujin Alacabek (V), Leif Tjärnstig (V), Martina Nyman (L), Christian 

Stulen (HP), Cecilia Nordin (DP), Karl Henriksson (KD), Bo Källström (L), 

Daniel Dronjak (M), Carl-Otto Engberg (L), Anneli Johansson (KD), Mats 

Österholm (M) och April Troberg (V) yttrar sig i ärendet innan överläggningen 

förklaras avslutad. 

Yrkanden 

Love Bergström (M), Felix Byström (SD), Martina Nyman (L), Cecilia Nordin 

(DP), Karl Henriksson (KD), Bo Källström (L), Daniel Dronjak (M), Anneli 

Johansson (KD) och Mats Österholm (M) yrkar bifall till motionen. 

Sara Heelge Vikmång (S), Tomas Selin (C) och Christian Stulen (HP) yrkar bifall 

till kommunstyrelsens förslag till beslut. 

Nujin Alacabek (V) och Leif Tjärnstig (V) yrkar avslag till motionen. 
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Beslutsgång 

Ordföranden ställer kommunstyrelsens förslag till beslut, Love Bergströms (M) 

med fleras bifall till motionen och Nujin Alacabeks och Leif Tjärnstigs (V) avslag 

till motionen mot varandra och finner att kommunfullmäktige beslutar i enlighet 

med kommunstyrelsens förslag till beslut. 

Omröstning begärs och ska verkställas. 

Ordföranden utser först kommunstyrelsens förslag till beslut som huvudförslag 

och kommunfullmäktige ska utse ett motförslag till huvudförslaget. 

Ordföranden ställer därefter bifall till motionen mot avslag till motionen mot 

varandra och finner att bifall till motionen utgör motförslag till huvudförslaget. 

Omröstning 

Efter att omröstning begärts och ett huvudförslag och motförslag utsetts fastställs 

följande röstordning: 

Den som vill besluta i enlighet med kommunstyrelsens förslag till beslut röstar ja. 

Den som vill bifalla motionen röstar nej. 

32 röstar ja och 29 röstar nej. Hur var och en har röstat framgår av bilagd 

omröstningslista. 

Reservationer 

Daniel Dronjak (M), Love Bergström (M), Jelena Drenjanin (M), Erik Ottoson 

(M), Hampus Holmgren (M), Eva Paulsen Karlsson (M), Diana Molinsky (M), 

Mats Österholm (M), Jennifer Hopper Lind (M), Linda von Fircks (M), Gunilla 

Helmerson (M), Kennet Bergh (M), Cecilia Sundberg (M), Karl Henriksson (KD), 

Anneli Johansson (KD), Christopher Smith (L), Bo Källström (L), Martina 

Nyman (L), Cecilia Nordin (DP), Ingalill Söderberg (DP), Patrik Willingstam 

(DP), Mats Arkhem (SD), Alexandra Ghialamas (SD), Martin Nigals (SD), 

Arnold Boström (SD), Sven Pernils (SD), Felix Byström (SD), Ulf Thalin (SD) 

och Roger Urbanski (SD) reserverar sig mot beslutet till förmån för Love 

Bergströms (M) med fleras bifallsyrkande till motionen. 

Särskilt yttrande 

Nujin Alacabek (V) anmäler ett särskilt yttrande som biläggs protokollet. 

Beslutsunderlag 

1. Kommunstyrelsen (2024-04-10 KS §11)  

2. Ärende 11, KS, Yrk (V) Huddinge behöver en långsiktig strategi för sänkt 

kommunalskatt  
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3. Ärende 11, KS, Prot (L) Huddinge behöver en långsiktig strategi för sänkt 

kommunalskatt  

4. Tjänsteutlåtande, KS, Huddinge behöver en långsiktig strategi för lägre 

kommunalskatt - svar på motion  

5. Bilaga 1, KS, Motionen 

  



   Omröstning § 16 

Ledamöter    
 

Frånvaro Tjänstgörande ersättare J N A 

1. Sara Heelge Vikmång (S)   X   

2.  Rasmus Lenefors (S)   X   

3.  Kamile Ünver (S) X Marzieh Amiri (S) X   

4.  Emil Högberg (S)   X   

5.  Lena Berg (S)   X   

6.  Pran Malhotra (S)   X   

7.  Konstantinos Tsampazis (S)   X   

8.  Aza Cheragwandi (S)   X   

9.  Ann-Marie Högberg (S)   X   

10.  Alfred Guirguis (S) X Fredrik Fjällström (S) X   

11.  Anneli Sjöberg (S)   X   

12.  Yossi Sigal (S)   X   

13.  Margareta Vikgren (S)   X   

14.  David Magnusson (S)    X   

15.  Khalida Marefat (S)   X   

16.  Anders Ferbe (S)   X   

17.  Nicole Ilias (S) X Temitope Hassan (S) X   

18.  Göran Hallberg (S)   X   

19.  Tomas Selin (C)   X   

20.  Annie Östlund (C)   X   

21.  Henrik Juhlin (C)   X   

22.  Angelica Bodén (C) X Didrik von Seth (C) X   

23.  Anders Lönroth (MP)   X   

24.  Louise Rollins (MP)   X   

25.  Christian Stulen (HP)   X   

26.  Lars Björkman (HP)   X   

27.  Nujin Alacabek (V)   X   

28.  Leif Tjärnstig (V)   X   

29.  Malin Ahlgren (V)   X   

30.  Robert Forsman (V)   X   



31. Britt Björneke (V)   X   

32.  April Troberg (V)   X   

33.  Daniel Dronjak (M)    X  

34.  Love Bergström (M)    X  

35.  Jelena Drenjanin (M)    X  

36.  Erik Ottoson (M)    X  

37.  Hampus Holmgren (M)    X  

38.  Eva Paulsen Karlsson (M)    X  

39.  Diana Molinsky (M)    X  

40.  Mats Österholm (M)    X  

41.  Jennifer Hopper Lind (M)    X  

42.  Linda von Fircks (M)    X  

43.  Gunilla Helmerson (M)    X  

44.  Kennet Bergh (M)    X  

45.  Cecilia Sundberg (M)    X  

46.  Christopher Smith (L)    X  

47.  Bo Källström (L)    X  

48.  Martina Nyman (L)    X  

49.  Cecilia Nordin (DP)    X  

50.  Ingalill Söderberg (DP)    X  

51.  Patrik Willingstam (DP)    X  

52.  Karl Henriksson (KD)    X  

53.  Anneli Johansson (KD)    X  

54.  Mats Arkhem (SD)    X  

55.  Alexandra Ghialamas (SD)    X  

56.  Martin Nigals (SD)    X  

57.  Arnold Boström (SD)    X  

58.  Sven Pernils (SD)    X  

59.  Felix Byström (SD)    X  

60.  Linus From (SD) X Roger Urbanski (SD)  X  

61. Ulf Thalin (SD)    X  

   Resultat 32 29 0 
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Datum: 20254-05-27 
Diarienummer: KS-2023/803.113 

SÄRSKILT YTTANDE 
Kommunfullmäktige 

Ärende 16 Huddinge behöver en långsiktig strategi för 
lägre kommunalskatt – svar på motion väckt av Love 
Bergström (M) och Daniel Dronjak (M) 

Under de senaste 16 åren har Huddinge styrts av borgerliga partier som haft 
som överordnade mål att privatisera verksamheter och sänka skatten. 
Genom valresultatet 2022 visade Huddingeborna att man var trötta på 
nedskärningspolitiken och valde ett nytt styre. Vänsterpartiet agerar nu i 
konstruktiv opposition. Vi anser att ett nytt styre är att föredra. Samtidigt 
vill vi poängtera att vi förutsätter att Mittenstyret har samma intresse som 
Vänsterpartiet av att bryta den destruktiva jakten på skattesänkningar. En 
märklig sak är att man från Mittenstyret valt att anse motionen besvarad i 
stället för att avslå den. Vänsterpartiet yrkade därför avslag till motionen. 
 
När votering skulle ske gällande Moderaternas motion fanns det inte längre 
stöd i kommunfullmäktige för det besvarandeyrkande som Mittenstyret hade 
föreslagit. Vänsterpartiet valde då i en andra voteringsomgång, då vårt 
avslagsyrkande föll, att stödja Mittenstyrets besvarandeyrkande. Vi tycker 
inte att det sänder rätt signaler att anse motionen besvarad men menar 
samtidigt att det hade varit ödesdigert för Huddinge kommun om man 
beslutat att bifalla motionen.  
 
Skattesänkningar har hittills i Huddinge kommun resulterat i hyvlingar av 
framförallt deltidstjänster i offentlig sektor, att den som jobbar i 
äldreomsorgen måste springa fortare för att kunna ge en god service till sina 
brukare och att barngrupperna i förskola och grundskola har varit för stora 
samtidigt som andelen utbildad personal varit för låg. Det går inte att 
bibehålla kvalitativ verksamhet samtidigt som de ekonomiska 
förutsättningarna försämras. Vi har i detta sammanhang också varit kritiska 
mot bristen på pris- och lönekompensation i den nya mandatperiodens första 
två budgetar. Vi förutsätter att det kommer att bli en bättre situation under 
2025.  
 
Vänsterpartiet valde att stödja Mittenstyrets agerande för att förhindra att 
Moderaternas motion gick igenom med stöd av Sverigedemokraterna. Vi 
anser dock alltjämt att det hade varit en tydligare signal från Mittenstyret att 
helt enkelt avslå motionen.  

 
Nujin Alacabek  Britt Björneke 
  
 
Robert Forsman  Malin Ahlgren 
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April Troberg  Leif Tjärnstig 
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§ 17  Interpellation ställd till vård- och omsorgsnämndens 
ordförande Charlotte Björkman (HP) om Huddinge 
kommuns insatser för att motverka ofrivillig ensamhet 

Diarienummer: KS-2024/387 

Kommunfullmäktiges beslut 

1. Interpellationen ställd till vård- och omsorgsnämndens ordförande Charlotte 

Björkman (HP) om Huddinge kommuns insatser för att motverka ofrivillig 

ensamhet bordläggs till senare under kommunfullmäktiges sammanträde den 

27 maj 2024 och hanteras som ärende 17 på dagordningen. 

2. Interpellationen ställd till vård- och omsorgsnämndens ordförande Charlotte 

Björkman (HP) om Huddinge kommuns insatser för att motverka ofrivillig 

ensamhet anses besvarad. 

Sammanfattning 

Charlotte Björkman (HP) redogör för sitt svar på interpellationen. 

Interpellationen och dess svar biläggs protokollet. 

Yttranden under sammanträdet 

Charlotte Björkman (HP), Mats Österholm (M), Eeva Laine (S), Bo Källström (L) 

och Karl Henriksson (KD) yttrar sig i ärendet innan överläggningen förklaras 

avslutad. 

Beslutsunderlag 

1. Interpellation om Huddinge kommuns insatser för att motverka ofrivillig 

ensamhet  

2. Svar på interpellation om Huddinge kommuns insatser för att motverka 

ofrivillig ensamhet 
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Datum: 2024-03-18  

INTERPELLATION 
Kommunfullmäktige 

Interpellation till vård- och omsorgsnämndens ordförande 
Charlotte Björkman (HP) om Huddinge kommuns insatser 
för att motverka ofrivillig ensamhet  

Ofrivillig ensamhet utgör ett av Sveriges största och kanske mest dolda 
folkhälsoproblem. I Folkhälsomyndighetens undersökning Hälsa på lika 
villkor 2022 uppgav nästan var fjärde person över 16 år att de besvärades av 
ensamhet och isolering. Förutom ett stort mänskligt lidande så medför 
ofrivillig ensamhet därtill stora kostnader för samhället då den ökar risken 
för sjukdomar som stroke och hjärtinfarkter, demens och suicid. 

Att förebygga ofrivillig ensamhet är ett arbete som inte kan lösas av en enda 
aktör, utan fordrar ett samarbete mellan stat, region, kommun, näringsliv, 
idrottsföreningar, ideella föreningar, trossamfund, nätverk och andra delar 
av civilsamhället. Kommunen har en viktig roll i detta genom bland annat 
socialtjänsten, äldreomsorgen och de kommunala bostadsbolagen. 

Genom en överenskommelse mellan Moderaterna, Kristdemokraterna, 
Liberalerna och Sverigedemokraterna gör regeringen en satsning för att 
motverka ofrivillig ensamhet på 300 mkr per år 2023 – 2025. Av dessa 300 
miljoner för 2023 avsatte regeringen 143,5 mkr till kommunerna för att 
motverka ofrivillig ensamhet hos äldre personer genom att starta, förbättra 
eller utöka arbetet med uppsökande hälsosamtal. 

Av Vård- och omsorgsnämndens verksamhetsberättelse för 2023 framgår att 
kommunen har sökt och fått ca 1,25 mkr av dessa medel. Särskilt positivt är 
att kommunen gjort riktade insatser till personer över 75 år som inte har 
insatser från kommunen och vars ofrivilliga ensamhet därför kanske inte 
upptäcks. Det förefaller dock som att insatser endast har gjorts till personer 
över 75 år, och ofrivillig ensamhet förekommer i alla åldrar. 

Ofrivillig ensamhet förekommer i alla åldrar och det är viktigt att 
kommunens arbete inte glömmer bort dessa. 

Jag vill med anledning av detta ställa följande frågor till Vård- och 
omsorgsnämndens ordförande Charlotte Björkman (HP): 

1. Har kommunen för avsikt att söka motsvarande medel mot ofrivillig
ensamhet även för 2024 och 2025?

2. Vilka andra åtgärder än riktade insatser till personer över 75 år som inte
har insatser från kommunen vidtar Huddinge kommun för att motverka
ofrivillig ensamhet?

Mats Österholm (M) 
2:e vice ordförande Socialnämnden 



SVAR PÅ INTERPELLATION
Kommunfullmäktige

  Datum :  2024-03-18

Svar på Interpellation ställd av Mats Österholm (M) till vård- och
omsorgsnämndens ordförande Charlotte Björkman (HP) om Huddinge
kommuns insatser för att motverka ofrivillig ensamhet

Tack Mats Österholm och Moderaterna för din interpellation där du lyfter den viktiga frågan om
ofrivillig ensamhet, ett ämne som berör många och kräver samarbete över sektorsgränser för att
hanteras effektivt. Huddinge kommun och Mittenstyret är väl medvetna om de utmaningar som
ofrivillig ensamhet medför för individens välbefinnande och för samhället i stort, och vi arbetar
kontinuerligt med att utveckla och implementera insatser som kan bidra till att minska
ensamheten bland våra invånare.

Som svar på din första fråga: Ja, Huddinge kommun har för avsikt att söka motsvarande medel
mot ofrivillig ensamhet även för åren 2024 och 2025. Vi ser dessa medel som en viktig del i att
fortsätta och utveckla vårt arbete med att motverka ensamhet bland kommunens invånare.

Angående din andra fråga om vilka andra åtgärder kommunen vidtar för att motverka ofrivillig
ensamhet, utöver de riktade insatserna till personer över 75 år, kan jag informera om att vår
förebyggande enhet bedriver flera insatser riktade även till andra åldersgrupper. Vi erkänner att
ofrivillig ensamhet inte är begränsad till de äldre, och därför strävar vi efter att inkludera olika
åldersgrupper i våra insatser.

Ett konkret steg i detta arbete under innevarande år är att vi, med stöd av de riktade
statsbidragen, planerar att öka samverkan med vårdcentraler och civilsamhällets organisationer
för att nå fler personer i mer socialt utsatta områden. Vi har noterat att andelen äldre som
accepterar erbjudandet om uppsökande hembesök är lägre i dessa områden. Genom att förbättra
samverkan hoppas vi nå ut till fler och därmed minska känslan av ensamhet.

Det är också värt att notera att när personer under 75 år visar intresse för de erbjudna tjänsterna,
så välkomnas även de till de uppsökande hembesöken. Detta är en del av vårt försök att vara
inkluderande och att erkänna att behovet av stöd mot ensamhet kan uppstå vid olika stadier i
livet.

Sammanfattningsvis är Huddinge kommun och Mittenstyrets arbete mot ofrivillig ensamhet ett
pågående arbete som kontinuerligt utvecklas för att inkludera fler åldersgrupper och anpassas
efter de behov och förutsättningar som finns bland kommunens invånare. Vi är tacksamma för
ditt engagemang i denna fråga och ser fram emot ett fortsatt samarbete med alla relevanta parter
för att minska ofrivillig ensamhet i Huddinge kommun. Tack.



SVAR PÅ INTERPELLATION
Kommunfullmäktige

För Mittenstyret,

Charlotte Björkman (HP)
Ordförande i vård- och omsorgsnämnden
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§ 18  Digital modersmålsundervisning – svar på motion väckt av 
Felix Byström (SD) och Sven Pernils (SD) 

Diarienummer: KS-2023/1939 

Kommunfullmäktiges beslut 

Med hänvisning till kommunstyrelsens förvaltnings tjänsteutlåtande, daterat den 

14 februari 2024, avslås motionen. 

Sammanfattning 

Felix Byström (SD) och Sven Pernils (SD) väckte den 4 september 2023 en 

motion i kommunfullmäktige om att testa digital modersmålsundervisning. 

Motionärerna yrkar att ”Barn- och ungdomsförvaltningen får i uppdrag att under 

en testperiod införa modersmålsundervisning på distans”. 

Motionen har remitterats till grundskolenämnden och gymnasie- och 

arbetsmarknadsnämnden. Båda nämnderna anser att aktuella bestämmelser i 

skollagen lägger hinder i vägen för att bedriva modersmålsundervisning på distans 

på det sätt som motionen föreslår.  

Även kommunstyrelsens förvaltning bedömer att det saknas lagstöd för att kunna 

bedriva modersmålsundervisning genom fjärr- eller distansundervisning på det 

sätt som motionen föreslår. Distansundervisning, där elever och lärare är åtskilda i 

både rum och tid, får enbart bedrivas av den som godkänts av Skolinspektionen 

och då endast användas som särskilt stöd för elever som av olika anledningar inte 

kan delta i den ordinarie undervisningen.  

Fjärrundervisning, där elever och lärare är åtskilda i rum men inte tid, får 

användas om det inte finns någon lärare att tillgå som har legitimation och 

behörighet i ämnet och givet att huvudmannen, trots upprepade ansträngningar, 

inte lyckats anställa en sådan. Fjärrundervisning kan därmed vara aktuellt som en 

lösning för att kunna bedriva modersmålsundervisning i enstaka språk där 

kommunen inte har lyckats hitta en lärare. Lösningen får däremot inte användas 

som en generell modell för hur kommunen bedriver modersmålsundervisning. 

Mot bakgrund av ovanstående anser kommunstyrelsens förvaltning att motionen 

ska avslås. 

Yttranden under sammanträdet 

Felix Byström (SD), Rasmus Lenefors (S), Leif Tjärnstig (V), Anders Lönroth 

(MP) och Nujin Alacabek (V) yttrar sig i ärendet innan överläggningen förklaras 

avslutad. 
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Yrkanden 

Felix Byström (SD) yrkar bifall till motionen med ändringen att uppdraget ska ges 

till grundskolenämnden. 

Rasmus Lenefors (S) och Leif Tjärnstig (V) yrkar bifall till kommunstyrelsens 

förslag till beslut. 

Beslutsgång 

Ordföranden ställer kommunstyrelsens förslag till beslut mot Felix Byströms (SD) 

bifallsyrkande till motionen med föreslagen ändring och finner att 

kommunfullmäktige beslutar i enlighet med kommunstyrelsens förslag till beslut. 

Reservationer 

Mats Arkhem (SD), Alexandra Ghialamas (SD), Martin Nigals (SD), Arnold 

Boström (SD), Sven Pernils (SD), Felix Byström (SD), Ulf Thalin (SD) och 

Roger Urbanski (SD) reserverar sig mot beslutet till förmån för Felix Byströms 

(SD) bifallsyrkande till motionen. 

Särskilt yttrande 

Nujin Alacabek (V) anmäler ett särskilt yttrande som biläggs protokollet. 

Beslutsunderlag 

1. Kommunstyrelsen (2024-04-10 KS §8)  

2. Ärende 8, KS, Prot (V) Digital modersmålsundervisning  

3. Tjänsteutlåtande, KS, Digital modersmålsundervisning - svar på motion  

4. Bilaga 1, KS, Motionen  

5. Bilaga 2, KS, Grundskolenämndens remissvar  

6. Bilaga 3, KS, Gymnasie- och arbetsmarknadsnämndens remissvar 
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Datum: 2024-05-27 
Diarienummer: KS-2023/1939.119 

SÄRSKILT YTTRANDE 
Kommunfullmäktige 

Ärende 18 Digital modersmålsundervisning – svar på 
motion väckt av Felix Byström (SD) och Sven Pernils (SD) 

Sverigedemokraterna föreslår i sin motion att man ska göra ett försök med 
digital modersmålsundervisning. Vänsterpartiet menar att 
modersmålsundervisning, i likhet med all annan undervisning, sker bäst i 
fysisk form.  
 
Vänsterpartiets har i överenskommelse med Mittenstyret tvärtemot 
inriktningen i denna motion, initierat en reform som innebär en förbättrad 
tillgång till modersmålsundervisning eftersom forskning pekar på att barn 
som behärskar sina egna språk väl, även tenderar att ha lika goda kunskaper 
i svenska. Det är en mänsklig rättighet att få känna en tillhörighet och även 
stolthet över sin egen identitet och på många håll i världen är tillgången till 
undervisning på det egna modersmålet förbjudet idag. Därför känns det 
särskilt fint att vi i Sverige och som en förespråkare av demokrati kan visa 
att alla människor är lika värda och har rätt till sitt eget språk, sin kultur och 
identitet. Vi menar att Sverigedemokraternas motion skulle innebära en 
försämrad modersmålsundervisning och att man göt skillnad rätten till det 
egna modersmålet. Vi vill att alla barn ska ha rätt och tillgång till 
undervisning på sitt eget modersmål. 
 
I andra sammanhang talar Sverigedemokraterna gärna om vikten av att lära 
sig svenska. Alla tillgängliga fakta talar för att andraspråkstalare som 
behärskar sitt modersmål på ett bra sätt också har lättare att lära sig svenska. 
Vi står därför helt bakom kommunstyrelsens förslag om att avslå motionen.  
 

 
 
Nujin Alacabek  Britt Björneke 
  
 
Robert Forsman  Malin Ahlgren 
 
 
April Troberg  Leif Tjärnstig 
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§ 19  Språkkrav inom äldreomsorgen – svar på motion väckt av 
Felix Byström (SD) och Sven Pernils (SD) 

Diarienummer: KS-2022/2980 

Kommunfullmäktiges beslut 

Med hänvisning till vad som sägs i kommunstyrelsens förvaltnings 

tjänsteutlåtande, daterat den 14 februari 2024, anses motionen besvarad. 

Sammanfattning 

Felix Byström (SD) och Sven Pernils (SD) har väckt en motion där de yrkar att 

Huddinge kommun ska ta sitt ansvar och säkerställa att personal som arbetar inom 

äldreomsorgen uppnår en skälig nivå i svenska språket. Motionärerna menar att 

språkkunskaper hos personal inom äldreomsorgen ibland brister, vilket leder till 

kommunikationsproblem och ökad otrygghet för dem som tar del av vården. 

Motionen har skickats på remiss till vård- och omsorgsnämnden och 

pensionärsrådet.  

I mål och budget 2023 fick kommunstyrelsens i uppdrag att utreda möjligheter 

och konsekvenser av att införa språkkompetensutveckling inom förskola och 

äldreomsorg. Utredningen konstaterar att det finns flera risker med kommunens 

nuvarande situation där många medarbetare har otillräckliga kunskaper i svenska. 

Utifrån denna utredning har förvaltningen för avsikt att genomföra insatser på kort 

och lång sikt för att stärka språkkompetensen inom äldreomsorgen.  

Mot bakgrund av den genomförda utredningen och de insatser som planeras för att 

stärka språkkompetensen samt vård – och omsorgsnämndens och pensionärsrådets 

remissvar konstaterar kommunstyrelsen förvaltning att äldreomsorgen i Huddinge 

kommun arbetar aktivt med att säkerställa medarbetarnas kunskaper i svenska 

språket. Arbetet bedöms kunna likställas med motionärernas yrkande.  

Mot bakgrund av ovanstående föreslår kommunstyrelsens förvaltning att 

motionen ska anses besvarad. 

Yttranden under sammanträdet 

Felix Byström (SD), Charlotte Björkman (HP), Christopher Smith (L), Annie 

Östlund (C), Hampus Holmgren (M), Kennet Bergh (M), Karl Henriksson (KD), 

Cecilia Nordin (DP), Nujin Alacabek (V), Sara Heelge Vikmång (S) och 

Alexandra Ghialamas (SD) yttrar sig i ärendet innan överläggningen förklaras 

avslutad. 
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Yrkanden 

Christopher Smith (L), Hampus Holmgren (M), Kennet Bergh (M), Karl 

Henriksson (KD) och Cecilia Nordin (DP) yrkar bifall till motionens första att-

sats och bifall till tilläggsyrkandet från Moderaterna, Liberalerna, 

Drevvikenpartiet och Kristdemokraterna som lämnades in till kommunstyrelsens 

sammanträde den 10 april 2024. 

Felix Byström (SD) yrkar bifall till motionen och till tilläggsyrkandet från 

Moderaterna med flera. 

Annie Östlund (C) och Sara Heelge Vikmång (S) yrkar bifall till 

kommunstyrelsens förslag till beslut. 

Beslutsgång 

Ordföranden ställer först kommunstyrelsens förslag till beslut mot motionens 

första att-sats och finner att kommunfullmäktige beslutar i enlighet med 

kommunstyrelsens förslag till beslut. 

Omröstning avseende motionens första att-sats har begärts och ska verkställas. 

Ordföranden ställer därefter kommunstyrelsens förslag till beslut mot motionens 

andra att-sats och finner att kommunfullmäktige beslutar i enlighet med 

kommunstyrelsens förslag till beslut. 

Ordföranden ställer till sist tilläggsyrkandet från Moderaterna med flera mot 

avslag och bifall och finner att kommunfullmäktige avslår tilläggsyrkandet. 

Omröstning 

Efter att omröstning avseende motionens första att-sats har begärts fastställs 

följande röstordning: 

Den som vill besluta i enlighet med kommunstyrelsens förslag till beslut röstar ja. 

Den som vill bifalla motionens första att-sats röstar nej. 

32 röstar ja och 29 röstar nej. Hur var och en har röstat framgår av bilagd 

omröstningslista. 

Reservationer 

Daniel Dronjak (M), Love Bergström (M), Jelena Drenjanin (M), Erik Ottoson 

(M), Hampus Holmgren (M), Eva Paulsen Karlsson (M), Diana Molinsky (M), 

Mats Österholm (M), Jennifer Hopper Lind (M), Linda von Fircks (M), Gunilla 

Helmerson (M), Kennet Bergh (M), Cecilia Sundberg (M), Karl Henriksson (KD), 

Anneli Johansson (KD), Christopher Smith (L), Bo Källström (L), Martina 

Nyman (L), Cecilia Nordin (DP), Ingalill Söderberg (DP) och Patrik Willingstam 
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(DP) reserverar sig mot beslutet till förmån för Christopher Smiths (L) med fleras 

bifallsyrkande till motionens första att-sats samt till tilläggsyrkandet från 

Moderaterna med flera. 

Mats Arkhem (SD), Alexandra Ghialamas (SD), Martin Nigals (SD), Arnold 

Boström (SD), Sven Pernils (SD), Felix Byström (SD), Ulf Thalin (SD), Roger 

Urbanski (SD) reserverar sig mot beslutet till förmån för Felix Byströms (SD) 

bifallsyrkande till motionen samt till tilläggsyrkandet från Moderaterna med flera. 

Särskilt yttrande 

Nujin Alacabek (V) anmäler ett särskilt yttrande som biläggs protokollet. 

Beslutsunderlag 

1. Kommunstyrelsen (2024-04-10 KS §9)  

2. Ärende 9, KS, Yrk (M, L, DP, KD) Språkkrav inom äldreomsorgen  

3. Ärende 9, KS, Prot (V) Språkkrav inom äldreomsorgen  

4. Tjänsteutlåtande, KS, Språkkrav inom äldreomsorgen – svar på motion  

5. Bilaga 1, KS, Motionen  

6. Bilaga 2, KS, Vård- och omsorgsnämndens remissvar  

7. Bilaga 3, KS, Huddinge pensionärsråds remissvar  

8. Bilaga 4, KS, Utredning om språkkompetens i Huddinge kommun 
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Datum: 2024-05-27 
Diarienummer: KS-2022/2980 

YRKANDE 
Kommunfullmäktige 

Ärende 19 Språkkrav inom äldreomsorgen – svar på
motion av Felix Byström (SD) och Sven Pernils (SD) 

Förslag till beslut 

Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige 

Tilläggsyrkande 

Kommunfullmäktige beslutar att ge Vård- och omsorgsnämnden i uppdrag 
att ta fram förslag på hur ett snabbspår kan se ut för att samtlig personal 
inom äldreomsorgen skyndsamt ska få möjlighet att lära sig tillräckligt god 
svenska. 

Motivering

Språket är nyckeln till det svenska samhället. Det är positivt att det efter 
våra påtryckningar verkar finnas en politisk enighet i Huddinge om att 
något behöver göras åt de bristande svenskkunskaperna.  

Tyvärr kan vi konstatera att det funnits bra förslag på bordet som inte blivit 
verklighet. Vi har sedan en tid tillbaka föreslagit en rad insatser, däribland 
just språktester vid nyanställning. 

Det som dock också behövs är ett gediget snabbspår med 
utbildningsinsatser så att all personal inom äldreomsorgen skyndsamt kan 
lära sig tillräckligt god svenska. 



   Omröstning § 19 

Ledamöter    
 

Frånvaro Tjänstgörande ersättare J N A 

1. Sara Heelge Vikmång (S)   X   

2.  Rasmus Lenefors (S)   X   

3.  Kamile Ünver (S) X Marzieh Amiri (S) X   

4.  Emil Högberg (S)   X   

5.  Lena Berg (S)   X   

6.  Pran Malhotra (S)   X   

7.  Konstantinos Tsampazis (S)   X   

8.  Aza Cheragwandi (S)   X   

9.  Ann-Marie Högberg (S)   X   

10.  Alfred Guirguis (S) X Fredrik Fjällström (S) X   

11.  Anneli Sjöberg (S)   X   

12.  Yossi Sigal (S)   X   

13.  Margareta Vikgren (S)   X   

14.  David Magnusson (S)    X   

15.  Khalida Marefat (S) X Ove Andreassen (S) X   

16.  Anders Ferbe (S)   X   

17.  Nicole Ilias (S) X Temitope Hassan (S) X   

18.  Göran Hallberg (S)   X   

19.  Tomas Selin (C)   X   

20.  Annie Östlund (C)   X   

21.  Henrik Juhlin (C)   X   

22.  Angelica Bodén (C) X Didrik von Seth (C) X   

23.  Anders Lönroth (MP)   X   

24.  Louise Rollins (MP)   X   

25.  Christian Stulen (HP)   X   

26.  Lars Björkman (HP)   X   

27.  Nujin Alacabek (V)   X   

28.  Leif Tjärnstig (V)   X   

29.  Malin Ahlgren (V)   X   

30.  Robert Forsman (V)   X   



31. Britt Björneke (V)   X   

32.  April Troberg (V)   X   

33.  Daniel Dronjak (M)    X  

34.  Love Bergström (M)    X  

35.  Jelena Drenjanin (M)    X  

36.  Erik Ottoson (M)    X  

37.  Hampus Holmgren (M)    X  

38.  Eva Paulsen Karlsson (M)    X  

39.  Diana Molinsky (M)    X  

40.  Mats Österholm (M)    X  

41.  Jennifer Hopper Lind (M)    X  

42.  Linda von Fircks (M)    X  

43.  Gunilla Helmerson (M)    X  

44.  Kennet Bergh (M)    X  

45.  Cecilia Sundberg (M)    X  

46.  Christopher Smith (L)    X  

47.  Bo Källström (L)    X  

48.  Martina Nyman (L)    X  

49.  Cecilia Nordin (DP)    X  

50.  Ingalill Söderberg (DP)    X  

51.  Patrik Willingstam (DP)    X  

52.  Karl Henriksson (KD)    X  

53.  Anneli Johansson (KD)    X  

54.  Mats Arkhem (SD)    X  

55.  Alexandra Ghialamas (SD)    X  

56.  Martin Nigals (SD)    X  

57.  Arnold Boström (SD)    X  

58.  Sven Pernils (SD)    X  

59.  Felix Byström (SD)    X  

60.  Linus From (SD) X Roger Urbanski (SD)  X  

61. Ulf Thalin (SD)    X  

   Resultat 32 29 0 
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Datum: 2024-05-27 
Diarienummer: KS-2022/2980.119 

SÄRSKILT YTTRANDE 
Kommunfullmäktige 

Ärende 19 Språkkrav inom äldreomsorgen – svar på 
motion av Felix Byström (SD) och Sven Pernils (SD) 

Sverigedemokraterna föreslår i en motion att ett språkkrav ska införas för 
nyanställningar i Huddinge kommun. Tanken är att ett krav för 
nyrekrytering ska vara att man har rätt svenskkunskaper.  
 
Vänsterpartiet har ställt sig bakom förslaget om språkkompetensutveckling 
(som kommunfullmäktige fattade beslut om i mars 2024). 
Språkkompetensutvecklingen kommer att vara ett mer konstruktivt sätt att 
kunna öka nyrekryteringen och erbjuda möjligheten att lära sig bättre 
svenska på betald arbetstid. Vi menar att detta gör Huddinge till en mer 
attraktiv arbetsgivare. Sverigedemokraternas förslag skulle snarare riskera 
att färre personer, framför allt utrikesfödda kvinnor, sökte sig till en 
anställning i Huddinge kommun, särskilt inom bristsektorer som förskola 
och äldreomsorg som också är kvinnodominerade yrken. 
 
 
Nujin Alacabek  Britt Björneke 
  
 
Robert Forsman  Malin Ahlgren 
 
 
April Troberg  Leif Tjärnstig 
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§ 20  Språkkrav i förskola, skola och fritids – svar på motion 
väckt av Felix Byström (SD) och Sven Pernils (SD) 

Diarienummer: KS-2023/1940 

Kommunfullmäktiges beslut 

Med hänvisning till vad som sägs i kommunstyrelsens förvaltnings 

tjänsteutlåtande, daterat den 14 februari 2024, anses motionen besvarad.  

Sammanfattning 

Felix Byström (SD) och Sven Pernils (SD) har väckt en motion där de yrkar att 

Huddinge kommun ska ta sitt ansvar och säkerställa att personal som arbetar med 

barn och unga uppnår en skälig nivå i svenska språket. Motionärerna menar att 

språkkunskaper hos personal inom förskola och skola ibland brister, vilket 

påverkar barns språkinlärning, i synnerhet för de barn som har ett annat 

modersmål än svenska. 

Motionen har skickats på remiss till förskolenämnden och grundskolenämnden. 

I Mål och budget 2023 fick kommunstyrelsens i uppdrag att utreda möjligheter 

och konsekvenser av att införa språkkompetensutveckling inom förskola och 

äldreomsorg. Utredningen konstaterar att det finns flera risker med kommunens 

nuvarande situation där många medarbetare har otillräckliga kunskaper i svenska. 

Utifrån denna utredning har förvaltningen för avsikt att genomföra insatser på kort 

och lång sikt för att stärka språkkompetensen inom förskola och grundskola. 

Mot bakgrund av den genomförda utredningen och de insatser som planeras för att 

stärka språkkompetensen samt förskolenämndens och grundskolenämndens 

remissvar konstaterar kommunstyrelsen förvaltning att förskolan och grundskolan 

i Huddinge kommun arbetar aktivt med att säkerställa medarbetarnas kunskaper i 

svenska språket. Arbetet bedöms kunna likställas med motionärernas yrkande.  

Mot bakgrund av ovanstående föreslår kommunstyrelsens förvaltning att 

motionen ska anses besvarad. 

Yttranden under sammanträdet 

Felix Byström (SD), Rasmus Lenefors (S), Carl-Otto Engberg (L), Anneli 

Johansson (KD), Louise Rollins (MP), Malin Ahlgren (V), Christopher Smith (L), 

Ingalill Söderberg (DP), Hampus Holmgren (M), Tomas Selin (C), Sven Pernils 

(SD) och Martin Nigals (SD) yttrar sig i ärendet innan överläggningen förklaras 

avslutad. 
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Yrkanden 

Christopher Smith (L), Anneli Johansson (KD), Ingalill Söderberg (DP) och 

Hampus Holmgren (M) yrkar bifall till motionens första att-sats och bifall till 

tilläggsyrkandet från Moderaterna, Liberalerna, Drevvikenpartiet och 

Kristdemokraterna som lämnades in till kommunstyrelsens sammanträde den 10 

april 2024. 

Felix Byström (SD) yrkar bifall till motionen med ändringen att uppdraget ska ges 

till förskolenämnden och grundskolenämnden och bifall till tilläggsyrkandet från 

Moderaterna med flera. 

Rasmus Lenefors (S), Louise Rollins (MP) och Tomas Selin (C) yrkar bifall till 

kommunstyrelsens förslag till beslut. 

Louise Rollins (MP) yrkar avslag till tilläggsyrkandet från Moderaterna med flera. 

Beslutsgång 

Ordföranden ställer först kommunstyrelsens förslag till beslut mot motionens 

första att-sats och finner att kommunfullmäktige beslutar i enlighet med 

kommunstyrelsens förslag till beslut. 

Ordföranden ställer därefter kommunstyrelsens förslag till beslut mot motionens 

andra att-sats och finner att kommunfullmäktige beslutar i enlighet med 

kommunstyrelsens förslag till beslut. 

Ordföranden ställer till sist tilläggsyrkandet från Moderaterna med flera mot 

avslag och bifall och finner att kommunfullmäktige avslår tilläggsyrkandet. 

Reservationer 

Daniel Dronjak (M), Love Bergström (M), Erik Ottoson (M), Hampus Holmgren 

(M), Eva Paulsen Karlsson (M), Diana Molinsky (M), Mats Österholm (M), 

Jennifer Hopper Lind (M), Linda von Fircks (M), Gunilla Helmerson (M), Kennet 

Bergh (M), Cecilia Sundberg (M), Anna Bredin (M), Karl Henriksson (KD), 

Anneli Johansson (KD), Christopher Smith (L), Bo Källström (L), Martina 

Nyman (L), Cecilia Nordin (DP), Ingalill Söderberg (DP) och Patrik Willingstam 

(DP) reserverar sig mot beslutet till förmån för Christopher Smiths (L) med fleras 

bifallsyrkande till motionens första att-sats samt till tilläggsyrkandet från 

Moderaterna med flera. 

Mats Arkhem (SD), Alexandra Ghialamas (SD), Martin Nigals (SD), Arnold 

Boström (SD), Sven Pernils (SD), Felix Byström (SD), Ulf Thalin (SD), Roger 

Urbanski (SD) reserverar sig mot beslutet till förmån för Felix Byströms (SD) 

bifallsyrkande till motionen samt till tilläggsyrkandet från Moderaterna med flera. 
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Särskilt yttrande 

Malin Ahlgren (V) anmäler ett särskilt yttrande som biläggs protokollet. 

Beslutsunderlag 

1. Kommunstyrelsen (2024-04-10 KS §10)  

2. Ärende 10, KS, Yrk (M, L, DP, KD) Språkkrav i förskola, skola och fritids  

3. Ärende 10, KS, Prot (V) Språkkrav i förskola, skola och fritids  

4. Tjänsteutlåtande, KS, Språkkrav i förskola, skola och fritids – svar på motion  

5. Bilaga 1, KS, Motionen  

6. Bilaga 2, KS, Förskolenämndens remissvar  

7. Bilaga 3, KS, Grundskolenämndens remissvar  

8. Bilaga 4, KS, Utredning om språkkompetens i Huddinge kommun 

  



1 (1) 

Datum: 2024-05-27 
Diarienummer: KS-2023/1940 

YRKANDE 
Kommunfullmäktige 

Ärende 20 Språkkrav i förskola, skola och fritids – svar på 
motion av Felix Byström (SD) och Sven Pernils (SD) 

Förslag till beslut

Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige 

Tilläggsyrkande

Kommunfullmäktige beslutar att ge Förskolenämnden i uppdrag att ta fram 
förslag på hur ett snabbspår kan se ut för att samtlig personal inom förskolan 
skyndsamt ska få möjlighet att lära sig tillräckligt god svenska. 

Motivering

Språket är nyckeln till det svenska samhället. Det är positivt att det efter 
våra påtryckningar verkar finnas en politisk enighet i Huddinge om att något 
behöver göras åt de bristande svenskkunskaperna.  

Tyvärr kan vi konstatera att det funnits bra förslag på bordet som inte blivit 
verklighet. Vi har sedan en tid tillbaka föreslagit en rad insatser, däribland 
just språktester vid nyanställning. 

Det som dock också behövs är ett gediget snabbspår med utbildningsinsatser 
så att all personal inom förskolan skyndsamt kan lära sig tillräckligt god 
svenska. 
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Datum: 2024-05-27 
Diarienummer: KS-2023/1940.119 

SÄRSKILT YTTRANDE 
Kommunfullmäktige 

Ärende 20 Språkkrav i förskola, skola och fritids – svar på 
motion väckt av Felix Byström (SD) och Sven Pernils (SD) 

Sverigedemokraterna föreslår i en motion att ett språkkrav ska införas för 
nyanställningar i Huddinge kommun. Tanken är att ett krav för 
nyrekrytering ska vara att man har rätt svenskkunskaper.  
 
Vänsterpartiet har ställt sig bakom förslaget om språkkompetensutveckling 
(som kommunfullmäktige fattade beslut om i mars 2024). 
Språkkompetensutvecklingen kommer att vara ett mer konstruktivt sätt att 
kunna öka nyrekryteringen och erbjuda möjligheten att lära sig bättre 
svenska på betald arbetstid. Vi menar att detta gör Huddinge till en mer 
attraktiv arbetsgivare. Sverigedemokraternas förslag skulle snarare riskera 
att färre personer, framför allt utrikesfödda kvinnor, sökte sig till en 
anställning i Huddinge kommun, särskilt inom bristsektorer som förskola 
och äldreomsorg som också är kvinnodominerade yrken. 
 
 
Nujin Alacabek  Britt Björneke 
  
 
Robert Forsman  Malin Ahlgren 
 
 
April Troberg  Leif Tjärnstig 
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§ 21  Solcellstak på Huddinges infartsparkeringar - svar på 
motion väckt av Felix Byström (SD) och Martin Nigals (SD) 

Diarienummer: KS-2023/661 

Kommunfullmäktiges beslut 

Mot bakgrund av kommunstyrelsens förvaltnings tjänsteutlåtande, daterat den 8 

februari 2024, avslås motionen. 

  

Sammanfattning 

Den 23 mars 2023 väckte Felix Byström (SD) och Martin Nigals (SD) motion om 

solcellstak på Huddinge infartsparkeringar. 

Motionärerna föreslår att lämplig förvaltning eller bolag får i uppdrag att ta fram 

en förstudie för att ta reda på de ekonomiska förutsättningarna att anlägga 

solcellstak på en eller flera av Huddinges infartsparkeringar. 

Förvaltningens initiala bedömning är dock att kommunens infartsparkeringar 

saknar förutsättningar för att ge lönsamhet och anser därför att en förstudie inte 

tas fram. 

Yttranden under sammanträdet 

Felix Byström (SD), Emil Högberg (S), Annie Östlund (C), Martin Nigals (SD), 

Sven Pernils (SD), Anders Lönroth (MP) och Henrik Juhlin (C) yttrar sig i ärendet 

innan överläggningen förklaras avslutad. 

Yrkanden 

Felix Byström (SD), Martin Nigals (SD) och Sven Pernils (SD) yrkar bifall till 

motionen. 

Emil Högberg (S), Anders Lönroth (MP) och Annie Östlund (C) yrkar bifall till 

kommunstyrelsens förslag till beslut. 

  

Beslutsgång 

Ordföranden ställer kommunstyrelsens förslag till beslut mot Felix Byströms (SD) 

med fleras bifallsyrkande till motionen och finner att kommunfullmäktige beslutar 

i enlighet med kommunstyrelsens förslag till beslut. 
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Reservationer 

Mats Arkhem (SD), Alexandra Ghialamas (SD), Martin Nigals (SD), Arnold 

Boström (SD), Sven Pernils (SD), Felix Byström (SD), Ulf Thalin (SD) och 

Roger Urbanski (SD) reserverar sig mot beslutet till förmån för Felix Byströms 

(SD) med fleras bifallsyrkande till motionen. 

Beslutsunderlag 

1. Kommunstyrelsen (2024-04-10 KS §24)  

2. Tjänsteutlåtande, KS, Solcellstak på Huddinges infartsparkeringar - svar på 

motion  

3. Bilaga 1, KS, Motionen 
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§ 22  Skapa Kulturkluster Fullersta – svar på motion väckt av Bo 
Källström, Christopher Smith och Martina Nyman 
(samtliga L) 

Diarienummer: KS-2023/1271 

Kommunfullmäktiges beslut 

Mot bakgrund av vad som framgår av kommunstyrelsens förvaltnings 

tjänsteutlåtande, daterat den 14 februari 2024, anses motionens förslag 1 och 3 

besvarade medan förslag 2 avslås. 

Sammanfattning 

I en motion av Bo Källström, Martina Nyman och Christopher Smith (samtliga L) 

föreslås att skapa ett kulturkluster Fullersta. 

Enligt motionärerna är området kring Fullersta Gård en av många pärlor i 

Huddinge kommun. När nu Fullerstaparken står inför upprustning borde kulturen 

stå i centrum för det arbetet. Med anledning av detta föreslår motionärerna: 

1. Att Huddinge kommun tar fram ett program för skapandet av Kulturkluster 

Fullersta som ska omfatta Fullersta Gård, de två annexen, garaget, parken, 

äppelträdgården och Fullersta Bio. 

2. Att kulturens behov har företräde framför cykel-, gång- och vägtrafiken i det 

utpekade området.  

3. Att Huddinges så viktiga kulturföreningar får en självklar plats i både 

planering och i kulturverksamheten. 

Kultur- och fritidsnämnden anser i sitt remissvar att det arbete som efterlyses 

kring Fullersta i de lokaler och ytor som nämns i motionen redan pågår. 

Kommunstyrelsens förvaltning anser att det utvecklingsarbete som pågår kring 

Fullersta gård och Fullersta bio på ett tillfredsställande sätt tillvaratar områdets 

förutsättningar och möjligheter. Vidare menar förvaltningen beträffande förslaget 

om kulturens företräde framför cykel - gång - och vägtrafiken att kultur och trafik 

är två delar som behöver kunna samsas i ett urbant område som centrala 

Huddinge.  

Yttranden under sammanträdet 

Eeva Laine (S), Christian Stulen (HP) och Bo Källström (L) yttrar sig i ärendet 

innan överläggningen förklaras avslutad. 

Yrkanden 

Christian Stulen (HP) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut. 
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Bo Källström (L) yrkar bifall till motionen. 

Beslutsgång 

Ordföranden ställer kommunstyrelsens förslag till beslut mot Bo Källströms (L) 

bifallsyrkande till motionen och finner att kommunfullmäktige beslutar i enlighet 

med kommunstyrelsens förslag till beslut. 

Reservationer 

Christopher Smith (L), Bo Källström (L) och Martina Nyman (L) reserverar sig 

mot beslutet till förmån för Bo Källströms (L) bifallsyrkande till motionen. 

Beslutsunderlag 

1. Kommunstyrelsen (2024-04-10 KS §7)  

2. Tjänsteutlåtande, KS, Skapa kulturkluster Fullersta - svar på motion  

3. Bilaga 1, KS, Motionen  

4. Bilaga 2, KS, Kultur- och fritidsnämndens remissvar 
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§ 23  SM-veckan till Huddinge – svar på motion väckt av Bo 
Källström (L) och Martina Nyman (L) 

Diarienummer: KS-2023/1544 

Kommunfullmäktiges beslut 

Mot bakgrund av vad som framgår av kommunstyrelsens förvaltnings 

tjänsteutlåtande, daterat den 14 februari 2024, avslås motionen. 

Sammanfattning 

Den 12 juni 2023 väckte Bo Källström (L) och Martina Nyman (L) en motion om 

att ansöka om SM-veckan. Motionärerna menar att utöver det idrottspolitiska 

programmet borde det göras mer för idrotten. 

Motionen har skickats på remiss till kultur- och fritidsnämnden.  

Mot bakgrund av kraven på arrangerande kommun, såväl fysiska som 

ekonomiska, samt osäkerhet kring turistnyttan för det lokala näringslivet menar 

kommunstyrelsens förvaltning att motionens förslag om att ansöka om en SM-

vecka ska avslås. 

Yttranden under sammanträdet 

Eeva Laine (S), Bo Källström (L) och Anders Lönroth (MP) yttrar sig i ärendet 

innan överläggningen förklaras avslutad. 

Yrkanden 

Bo Källström (L) yrkar bifall till motionen. 

Anders Lönroth (MP) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut. 

Beslutsgång 

Ordföranden ställer kommunstyrelsens förslag till beslut mot Bo Källströms (L) 

bifallsyrkande till motionen och finner att kommunfullmäktige beslutar i enlighet 

med kommunstyrelsens förslag till beslut. 

Reservationer 

Christopher Smith (L), Bo Källström (L) och Martina Nyman (L) reserverar sig 

mot beslutet till förmån för Bo Källströms (L) bifallsyrkande till motionen. 

Beslutsunderlag 

1. Kommunstyrelsen (2024-04-10 KS §12)  

2. Tjänsteutlåtande, KS, SM-veckan till Huddinge - svar på motion  

3. Bilaga 1, KS, Motionen  
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4. Bilaga 2, KS, Kultur- och fritidsnämndens remissvar  

5. Bilaga 3, KS, Kravlista SM-vecka vinter 2026 och 2027  

6. Bilaga 4, KS, Kravlista SM-vecka sommar 2027 och 2028 
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§ 24  Redovisa kostnader för kommunal verksamhet som styrs 
av lagkrav – svar på motion väckt av Martin Nigals, Felix 
Byström och Sven Pernils (samtliga SD) 

Diarienummer: KS-2023/1402 

Kommunfullmäktiges beslut 

Mot bakgrund av vad som framgår av kommunstyrelsens förvaltnings 

tjänsteutlåtande, daterat den 7 mars 2024, avslås motionen. 

Sammanfattning 

Den 12 juni 2023 väckte Martin Nigals, Felix Byström och Sven Pernils (samtliga 

SD) en motion om att kostnaderna ska redovisas för kommunens lagstadgade 

respektive frivilliga verksamheter. 

Kommunstyrelsens förvaltning har undersökt möjligheten att redovisa detta. 

Tillvägagångssättet är dock behäftat med betydande metodproblem, till den grad 

att redovisningen framstår som vilseledande. Mot denna bakgrund föreslås att 

motionen avslås. 

Yttranden under sammanträdet 

Martin Nigals (SD), Sara Heelge Vikmång (S) och Leif Tjärnstig (V) yttrar sig i 

ärendet innan överläggningen förklaras avslutad. 

Yrkanden 

Martin Nigals (SD) yrkar bifall till motionen. 

Sara Heelge Vikmång (S) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut. 

Beslutsgång 

Ordföranden ställer kommunstyrelsens förslag till beslut mot Martin Nigals (SD) 

bifallsyrkande till motionen och finner att kommunfullmäktige beslutar i enlighet 

med kommunstyrelsens förslag till beslut. 

Reservationer 

Mats Arkhem (SD), Alexandra Ghialamas (SD), Martin Nigals (SD), Arnold 

Boström (SD), Sven Pernils (SD), Felix Byström (SD), Ulf Thalin (SD) och 

Roger Urbanski (SD) reserverar sig mot beslutet till förmån för Martin Nigals 

(SD) bifallsyrkande till motionen. 

Särskilt yttrande 

Leif Tjärnstig (V) anmäler ett särskilt yttrande som biläggs protokollet. 
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Beslutsunderlag 

1. Protokollsutdrag KS 2024-05-15 § 6  

2. Tjänsteutlåtande, KS, Redovisa kostnader för kommunal verksamhet som 

styrs av lagkrav – svar på motion  

3. Bilaga 1, KS, Motionen 

  



1 (1) 
 

 

 

Datum: 20254-05-27 
Diarienummer: KS-2023/1402 

SÄRSKILT YTTRANDE 
Kommunfullmäktige 

Ärende 24 Redovisa kostnader för kommunal verksamhet 
som styrs av lagkrav – svar på motion väckt av Martin 
Nigals, Felix Byström och Sven Pernils (samtliga SD) 

Sverigedemokraterna föreslår i sin motion att alla kostnader som kommunen 
har som härrör från lagkrav ska redovisas. Tanken är att skilja ut vilka 
verksamheter som är politiskt beslutade och vilka verksamheter som 
Huddinge kommun måste tillhandahålla.  
 
Vänsterpartiet menar att det är viktigt att kommunen redovisar sina 
kostnader på en så detaljerad nivå som är möjligt för att det ska bli lättare 
för oss som förtroendevalda att sätta oss in i kommunens verksamheter. 
Samtidigt har vi förståelse för att den typ av utbrytning som 
Sverigedemokraterna skisserar är svår att hantera för tjänstemännen. Det är 
också, naturligtvis, mer komplext än motionen framställer det som. 
Bibliotekslagen är exempelvis uppfylld om det finns ett bibliotek i hela 
kommunen. I Huddinge finns ett antal biblioteksfilialer till 
huvudbiblioteket. Ska man i så fall tolka det som att enbart kostnaderna för 
biblioteksfilialerna är politiskt beslutade och huvudbibliotekets verksamhet 
är lagstadgad och ska särredovisas?  

 
 
Nujin Alacabek  Britt Björneke 
  
 
Robert Forsman  Malin Ahlgren 
 
 
April Troberg  Leif Tjärnstig 
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§ 25  Inför ”Premiemodellen” i Huddinge kommun – svar på 
motion väckt av Karl Henriksson (KD) och Anneli 
Johansson (KD) 

Diarienummer: KS-2023/2441 

Kommunfullmäktiges beslut 

Med hänvisning till vad som sägs i kommunstyrelsens förvaltnings 

tjänsteutlåtande, daterat den 13 mars 2024, avslås motionen. 

Sammanfattning 

En motion har väckts i kommunfullmäktige 6 november 2023 av Karl Henriksson 

(KD) och Anneli Johansson (KD) gällande att Huddinge kommun inför 

”Premiemodellen” liknande den som används i Halmstads kommun. 

Motionärerna föreslår att Huddinge kommun inför Premiemodellen som en 

möjlighet till ekonomiska stimulansåtgärder i syfte att främja 

kompetensförsörjningen genom ett förlängt arbetsliv för medarbetare som fyller 

65 år. 

Kommunstyrelsens förvaltning delar motionärernas synpunkt om att kommunen 

står inför betydande utmaningar när det gäller att säkerställa 

kompetensförsörjningen. 

Flera förändringar som syftar till att öka den ekonomiska vinsten med att stanna 

längre i arbetslivet har införts. I Huddinge kommun finns en förmån för att 

stimulera medarbetare över 64 år att arbeta längre. Denna syftar till att 

medarbetare ska vilja och orka arbeta längre genom att kunna arbeta mindre under 

sista åren innan pension med viss lönekompensation och bibehållen 

pensionsinbetalning. 

Förvaltningen ser att införande av en premiemodell som inte är tillräckligt 

beprövad innebär risker. Dels att premien är individbaserad, dels att premien 

finansieras av verksamheten. Premien riskerar också att vara indirekt 

diskriminerande då det är många kvinnor med fysiskt tunga arbeten som på grund 

av hälsoskäl inte kan förlänga arbetslivet. Det finns också en risk att modellen 

upplevas som orättvis och kan skapa konflikter och arbetsmiljöproblem. 

Mot bakgrund av ovanstående föreslås att motionen avslås. 

Yttranden under sammanträdet 

Karl Henriksson (KD), Sara Heelge Vikmång (S), Britt Björneke (V) och Carl-

Otto Engberg (L) yttrar sig i ärendet innan överläggningen förklaras avslutad. 
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Yrkanden 

Karl Henriksson (KD) yrkar bifall till motionen. 

Sara Heelge Vikmång (S) och Britt Björneke (V) yrkar bifall till 

kommunstyrelsens förslag till beslut. 

Beslutsgång 

Ordföranden ställer kommunstyrelsens förslag till beslut mot Karl Henrikssons 

(KD) bifallsyrkande till motionen och finner att kommunfullmäktige beslutar i 

enlighet med kommunstyrelsens förslag till beslut. 

Reservationer 

Karl Henriksson (KD) och Anneli Johansson (KD) reserverar sig mot beslutet till 

förmån för Karl Henrikssons (KD) bifallsyrkande till motionen. 

Särskilt yttrande 

Britt Björneke (V) anmäler ett särskilt yttrande som biläggs protokollet. 

Beslutsunderlag 

1. Protokollsutdrag KS 2024-05-15 § 7  

2. Ärende 7, KS, SY (L) Inför ”Premiemodellen” i Huddinge kommun - svar på 

motion  

3. Tjänsteutlåtande, KS, Inför ”Premiemodellen” i Huddinge kommun – svar på 

motion  

4. Bilaga 1, KS, Motionen 

  



1 (1) 
 

 

 

Datum: 2024-05-27 
Diarienummer: KS-2023/2441 

SÄRSKILT YTTRANDE 
Kommunfullmäktige 

Ärende 25 Inför ”Premiemodellen” i Huddinge kommun – 
svar på motion väckt av Karl Henriksson (KD) och Anneli 
Johansson (KD) 

Kristdemokraterna föreslår en premiemodell som ska få personer som 
uppnått pensionsåldern att jobba kvar i kommunen efter att de fyllt 65 år. 
Tanken är att man på så vis ska kunna behålla kompetens inom kommunen 
som är viktig för framtiden. Vi vill börja med att konstatera att 
pensionsåldern inte längre är 65 år. Vänsterpartiet motsatte sig höjningen av 
pensionsåldern. 
 
Från Vänsterpartiets sida vill vi betona att de bristyrken vi framför allt ser 
framför oss de kommande åren är folk som arbetar praktiskt inom välfärden. 
Vår åldrande befolkning gör att vi exempelvis har stor brist på 
undersköterskor och annan personal inom äldreomsorg och hemtjänst. Det 
är på det praktiska planet i välfärden bristen på kollegor och kontinuitet är 
som störst.  
 
Inom äldreomsorgen, förskolan eller hemtjänsten är det få som orkar jobba 
längre än till 65, många inte ens så länge. Det är hårda och krävande arbeten 
som sliter på kroppen. Det är också bland dessa grupper som lönerna är 
lägst. Men det är inte någon bonus för att slita ut sin kropp ännu mer som 
behövs i dessa yrken, som ofta domineras av kvinnor med 
invandrarbakgrund. Vad som behövs är verkliga lönelyft. Om kommunen 
har resurser att lägga någonstans borde det vara på dessa medarbetare i 
kommunen, inte på mellanchefer och tjänstemän.  

 
 
Nujin Alacabek  Britt Björneke 
  
 
Robert Forsman  Malin Ahlgren 
 
 
April Troberg  Leif Tjärnstig 
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§ 26  ”Trygghetstimme” istället för friskvårdstimme – svar på 
motion väckt av Karl Henriksson (KD) och Anneli 
Johansson (KD) 

Diarienummer: KS-2023/2442 

Kommunfullmäktiges beslut 

Ärendet bordläggs till kommunfullmäktiges sammanträde den 17 juni 2024. 

Sammanfattning 

En motion har inkommit från Karl Henriksson (KD) och Anneli Johansson (KD) 

gällande att Huddinge kommun inför trygghetstimme som alternativ till 

friskvårdstimme för kommunens medarbetare. Motionärerna anser att de senaste 

årens utveckling där otrygghet i samhället har ökat måste vändas.  

Kommunstyrelsens förvaltning delar motionärernas synpunkt om att 

trygghetsskapande åtgärder behöver vidtas för att minska otryggheten i samhället. 

Kommunen arbetar idag med brottsförebyggande arbete med målet att genom 

samverkan verka för minskad brottslighet och ökad trygghet för de som bor, 

besöker och verkar i Huddinge kommun. 

Kommunens medarbetare erbjuds att välja mellan friskvårdsbidrag och 

friskvårdstimme. Friskvårdstimmen ska förläggas under ordinarie arbetstid och 

under förutsättning att chef godkänner uttaget.  

Förvaltningen ser flera risker med att införa trygghetstimme. Trygghetstimmen 

föreslås förläggas på eftermiddag eller kväll. Att införa en trygghetstimme som 

huvudsakligen förläggs utanför ordinarie arbetstid innebär att kommunen saknar 

möjligheten att ta ansvar för arbetsmiljön. Förslaget skulle innebära 

kollektivavtalsreglerade kostnader för ersättning för obekväm arbetstid och i vissa 

fall för övertid samt risk för att medarbetaren inte får lagstadgad dygnsvila. 

Ytterligare försvårande omständighet är att medarbetare inte omfattas av 

kollektivavtalade försäkringar vid trygghetstimmen samt en ökad administration.  

Mot bakgrund av ovanstående föreslås att motionen ska avslås. 

Beslutsunderlag 

1. Protokollsutdrag KS 2024-05-15 § 8  

2. Tjänsteutlåtande, KS, ”Trygghetstimme” istället för friskvårdstimme – svar 

på motion  

3. Bilaga 1, KS, Motionen 
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§ 27  Digitalisera köhanteringen till förskola och pedagogisk 
omsorg – svar på motion väckt av Karl Henriksson (KD) 
och Anneli Johansson (KD) 

Diarienummer: KS-2023/1276 

Kommunfullmäktiges beslut 

Ärendet bordläggs till kommunfullmäktiges sammanträde den 17 juni 2024. 

Sammanfattning 

Karl Henriksson (KD) och Anneli Johansson (KD) har i kommunfullmäktige 

väckt en motion om att digitalisera köhanteringen till förskola och pedagogisk 

omsorg. 

Enligt motionen är dagens manuella köhantering svåröverblickbar för 

vårdnadshavare och ineffektiv för förvaltningen. En digital köhantering skulle 

enligt motionen ge vårdnadshavare möjlighet att anmäla till kö, få information om 

tillgängliga platser, se sin köplats och uppdatera sina uppgifter på ett enkelt och 

smidigt sätt. Kommunen kunde då också snabbare erbjuda platser som blir 

tillgängliga, samtidigt som förvaltningen avlastas från repetitiva arbetsuppgifter. 

Mot bakgrund av detta yrkar motionärerna att kommunen inför en automatiserad 

digital köhantering för ansökning till förskola och pedagogisk omsorg där 

föräldrar kan se kötid och köplats. 

Kommunstyrelsens förvaltning har samberett ärendet med barn- och 

utbildningsförvaltningen och tagit ställning till motionen, inom ramen för den 

styr- och samverkansmodell som styr kommunens digitaliseringsarbete. 

Kommunstyrelsens förvaltning ställer sig positiv till syftet som uttrycks i 

motionen, och instämmer i den nulägesbeskrivning på vilken motionen grundas. 

Köhanteringen har varit föremål för kravställning i upphandlingen av ett nytt 

elevregister och leveranser i linje med motionens förslag kommer att ske under 

2024. Eventuella juridiska och ekonomiska konsekvenser av en utveckling av 

placeringsprocessen för förskola är dock inte utredda. 

Beslutsunderlag 

1. Protokollsutdrag KS 2024-05-15 § 9  

2. Tjänsteutlåtande, KS, Digitalisera köhanteringen till förskola och pedagogisk 

omsorg – svar på motion  

3. Bilaga 1, KS, Motionen  

4. Bilaga 2, KS, Förskolenämndens remissvar 
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§ 28  Kompisbänk mot utanförskap på Huddinges skolgårdar – 
svar på motion väckt av Martin Nigals (SD) och Sven 
Pernils (SD) 

Diarienummer: KS-2023/2090 

Kommunfullmäktiges beslut 

Ärendet bordläggs till kommunfullmäktiges sammanträde den 17 juni 2024. 

Sammanfattning 

Den 9 oktober 2023 väckte Martin Nigals (SD) och Sven Pernils (SD) en motion 

om kompisbänk mot utanförskap på Huddinges skolgårdar. 

Motionärerna föreslår kommunfullmäktige besluta att på prov inrätta en 

kompisbänk på en eller flera för- och/eller grundskolor i kommunen och om 

försöket faller väl ut inrätta en kompisbänk i samtliga förskolor och grundskolor. 

Motionen har gått på remiss till förskolenämnden och grundskolenämnden. 

Kommunstyrelsens förvaltning konstaterar att det av remissinstansernas svar 

framgår att det bedrivs ett aktivt förebyggande arbete inom förskolan och skolan 

och att det finns handlingsplaner för de åtgärder som krävs för att förhindra 

utanförskap och kränkande behandling av barn och elever. 

Både förskolenämnden och grundskolenämnden anser att det saknas behov av och 

förutsättningar för ett övergripande beslut om att genomföra försök med 

kompisbänkar, men att information om dessa kommer att delges rektorsgruppen 

för deras eventuella lokalt utformade försök. 

Mot bakgrund av ovanstående föreslår kommunstyrelsens förvaltning att 

motionen avslås. 

Beslutsunderlag 

1. Protokollsutdrag KS 2024-05-15 § 10  

2. Tjänsteutlåtande, KS, Kompisbänk mot utanförskap på Huddinges skolgårdar 

– svar på motion  

3. Bilaga 1, KS, Motionen  

4. Bilaga 2, KS, Förskolenämndens remissvar  

5. Bilaga 3, KS, Grundskolenämndens remissvar 
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§ 29  Erbjud familjedaghem i samtliga kommundelar - svar på 
motion väckt av Karl Henriksson (KD) och Anneli 
Johansson (KD) 

Diarienummer: KS-2023/1860 

Kommunfullmäktiges beslut 

Ärendet bordläggs till kommunfullmäktiges sammanträde den 17 juni 2024. 

Sammanfattning 

Den 4 september 2023 väckte Karl Henriksson (KD) och Anneli Johansson (KD) 

en motion om att erbjuda familjedaghem i samtliga kommundelar. Enligt 

motionärerna bör kommunen uppmuntra privata utförare att etablera verksamheter 

om det saknas familjedaghem i ett område. 

Mot bakgrund av detta yrkar motionärerna: 

• att kommunen aktivt ska sträva efter att familjedaghem ska erbjudas i 

samtliga kommundelar 

• att enbart aktiva familjedaghem ska synas i samtlig information till föräldrar 

Förskolenämnden pekar bland annat på en minskad efterfrågan på familjedag-

hemsplatser över tid trots information via skiftande kanaler. Förvaltningen lyfter 

fram att kommunens roll är att informera om ersättning och regler för att bedriva 

pedagogisk omsorg samt godkänna och bedriva tillsyn av den. Då ingen läroplan 

finns för pedagogisk omsorg bör vidare de mål och riktlinjer som framgår av 

läroplanen, enligt skollagens förarbeten, beaktas i huvudmannens kvalitetsarbete. 

Mot bakgrund av detta menar förvaltningen att motionen avslås. 

Beslutsunderlag 

1. Protokollsutdrag KS 2024-05-15 § 11  

2. Tjänsteutlåtande, KS, Erbjud familjedaghem i samtliga kommundelar - svar 

på motion  

3. Bilaga 1, KS, Motionen  

4. Bilaga 2, KS, Förskolenämndens remissvar 
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§ 30  Beslut rörande inlämnade motioner och interpellationer 

Kommunfullmäktiges beslut 

1. Motion om att byta namn på funktionshinderrådet, väckt av Cecilia Nordin, 

Ingalill Söderberg och Patrik Willingstam (samtliga DP), får väckas och 

överlämnas till kommunstyrelsen för beredning. 

2. Motion om ny aktivitetsyta på Tjäderstigen, väckt av Cecilia Nordin, Ingalill 

Söderberg och Patrik Willingstam (samtliga DP), får väckas och överlämnas 

till kommunstyrelsen för beredning. 

3. Motion om att upprusta yta vid Rondovägen, väckt av Cecilia Nordin, Ingalill 

Söderberg och Patrik Willingstam (samtliga DP), får väckas och överlämnas 

till kommunstyrelsen för beredning. 

4. Motion om att sänka hastigheten på Österleden, väckt av Cecilia Nordin, 

Ingalill Söderberg och Patrik Willingstam (samtliga DP), får väckas och 

överlämnas till kommunstyrelsen för beredning. 

5. Motion om kostnadsredovisning av klimatåtgärder, väckt av Felix Byström 

(SD), får väckas och överlämnas till kommunstyrelsen för beredning. 

6. Motion om att införa avgiftsfri simundervisning under sommaren i Huddinge 

kommun, väckt av Nujin Alacabek, Robert Forsman, April Troberg, Britt 

Björneke, Leif Tjärnstig och Malin Ahlgren (samtliga V), får väckas och 

överlämnas till kommunstyrelsen för beredning. 

7. Motion om att bygga fler LSS-boenden i Huddinge, väckt av Nujin Alacabek, 

Robert Forsman, April Troberg, Britt Björneke, Leif Tjärnstig och Malin 

Ahlgren (samtliga V), får väckas och överlämnas till kommunstyrelsen för 

beredning. 

Sammanfattning 

Följande motioner har inkommit till kommunfullmäktiges sammanträde den 27 

maj 2024: 

• Motion om att byta namn på funktionshinderrådet, väckt av Cecilia Nordin, 

Ingalill Söderberg och Patrik Willingstam (samtliga DP) 

• Motion om ny aktivitetsyta på Tjäderstigen, väckt av Cecilia Nordin, Ingalill 

Söderberg och Patrik Willingstam (samtliga DP) 

• Motion om att upprusta yta vid Rondovägen, väckt av Cecilia Nordin, Ingalill 

Söderberg och Patrik Willingstam (samtliga DP) 

• Motion om att sänka hastigheten på Österleden, väckt av Cecilia Nordin, 

Ingalill Söderberg och Patrik Willingstam (samtliga DP) 

• Motion om kostnadsredovisning av klimatåtgärder, väckt av Felix Byström 

(SD) 

• Motion om att införa avgiftsfri simundervisning under sommaren i Huddinge 

kommun, väckt av Nujin Alacabek, Robert Forsman, April Troberg, Britt 

Björneke, Leif Tjärnstig och Malin Ahlgren (samtliga V) 
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• Motion om att bygga fler LSS-boenden i Huddinge, väckt av Nujin Alacabek, 

Robert Forsman, April Troberg, Britt Björneke, Leif Tjärnstig och Malin 

Ahlgren (samtliga V) 

Beslutsunderlag 

1. Motion om att byta namn på funktionshinderrådet (DP)  

2. Motion om ny aktivitetsyta på Tjäderstigen (DP)  

3. Motion om att upprusta yta vid Rondovägen (DP)  

4. Motion om att sänka hastigheten på Österleden (DP)  

5. Motion om kostnadsredovisning av klimatåtgärder (SD)  

6. Motion om att införa avgiftsfri simundervisning under sommaren i Huddinge 

kommun (V)  

7. Motion om att bygga fler LSS-boenden i Huddinge (V) 
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§ 31  Delgivningar 

Diarienummer: KS-2024/424 

Kommunfullmäktiges beslut 

Kommunfullmäktige noterar delgivningarna till protokollet. 

Beslutsunderlag 

1. Delgivningar till KF 27 maj 2024  

2. 1 Kommunstyrelsen (2024-04-10 KS §16)  

3. 1 Tjänsteutlåtande, KS, Granskning av Huddinge kommuns 

effektiviseringsarbete – svar på skrivelse  

4. 2 Kommunstyrelsen (2024-04-10 KS §17)  

5. 2 Tjänsteutlåtande, KS, Granskning av inköp och avtalstrohet – svar på 

granskningsrapport  

6. 3 Förskolenämnden (2024-04-24 FSN §7)  

7. 3 Tjänsteutlåtande FSN Revisorernas granskning av 

effektiviseringsarbetet_FPF  

8. 4 Grundskolenämnden (2024-04-23 GSN §7)  

9. 4 Tjänsteutlåtande GSN Revisorernas granskning av 

effektiviseringsarbetet_FPF 
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